
ΑΝΑΜ
ΝΗΣΤΙΚΟ BOOKLET





1Πάτρα 2020

H Ομάδα μας

Αφιερωμένο στην Ομάδα 
του 26ου ΕΣΦΙΕ και 14ου Διεθνούς Foroum

2019 - 2020



2
26o  ΕΣΦΙΕ 

& 14o  Διεθνές Forum

Η Ομάδα μας

Η ανάληψη του  
Συνεδρίου

Μάιος 2019

Ξεκινώντας το  
ταξίδι προς το  
26ο ΕΣΦΙΕ & το 
14ο Διεθνές 
Forum

Μάιος 2019



ΕΝΟΤΗΤΑ 1

ΑΝΑΜΝΗΣΕΙΣ



4

Αναμνήσεις

26o  ΕΣΦΙΕ 
& 14o  Διεθνές Forum

  Η διοργάνωση ενός συνεδρίου ήταν ένα όνειρο που πολλοί από εμάς θέλαμε να πραγ-
ματοποιήσουμε κατά τη διάρκεια της ενασχόλησης μας με την ΕΕΦΙΕ. Όμως, αν και είσαι 
σίγουρος ότι ένας κύκλος κλείνει και ετοιμάζεσαι να ξεκινήσεις να σχεδιάζεις έναν και-
νούργιο, τα πράγματα μπορεί να ακολουθήσουν μια διαφορετική ροή …

Όταν ετοιμάζεσαι να διαχειριστείς μια διαφορετική πραγματικότητα, από αυτή που έχεις 
συνηθίσει, από αυτή που ξεφεύγει από τον γνωστό σχεδιασμό, όταν καλείσαι να συνεργα-

στείς στο μέγιστο με συμφοιτητές παλιούς και νέους, τότε ταυτόχρονα λαμβάνεις και μια πρόκληση : Να μπορέσεις 
με τους φίλους σου και την ομάδα σου να πετύχεις τους στόχους σου και να προσφέρεις το καλύτερο !

Το 26ο ΕΣΦΙΕ απλά προέκυψε. Δεν είχε προγραμματιστεί από νωρίς, δεν είχε σχεδιαστεί να πραγματοποιη-
θεί στην Πάτρα. Τον Απρίλιο του 2019, μέσα σε μια στιγμή, η ομάδα μας αποφάσισε να διεκδικήσει αυτή τη δι-
οργάνωση. Τον Μάιο του 2019 ξεκινήσαμε να δουλεύουμε εντατικά για να το πετύχουμε. Τον Μάρτιο του 2020 
ήμασταν απολύτως έτοιμοι για την τελική παρουσίαση όλων όσων είχαμε καταφέρει και αναμέναμε να ζήσου-
με στο έπακρο το τριήμερο του συνεδρίου μας στις 15-17 Μαΐου 2020. Ωστόσο, λόγω της νέας πραγματικότη-
τας που υπαγορεύτηκε από την πανδημία COVID-19, και παρά τη θέλησή μας να πραγματοποιήσουμε το συνέ-
δριο, οφείλαμε να προχωρήσουμε στην ακύρωση του.

Αυτό το έντυπο δεν είναι τίποτα περισσότερο από μια αδρή απεικόνιση των σκέψεων, της αγωνίας, του πά-
θους μας για κάτι παραπάνω και τελικά όλων αυτών που ετοιμάσαμε για τους συμφοιτητές μας τη χρονιά που 
προετοιμάσαμε το 26ο ΕΣΦΙΕ & 14ο Διεθνές Forum και δεν καταφέραμε να τα παρουσιάσουμε. Είναι ένα με-
γάλο ευχαριστώ στην ομάδα που εργάσθηκε, αγχώθηκε, ξενύχτησε αλλά κυρίως πίστεψε ότι μπορεί να ξεπε-
ράσει τα όρια της.

Παράλληλα με εμάς, αυτή τη χρονιά, πολλοί συμφοιτητές μας έδωσαν τον δικό τους αγώνα προετοιμάζο-
ντας τη δική τους εργασία για να συμμετάσχουν ενεργά στο συνέδριο. Αναγνωρίζοντας αυτή την προσπάθεια 
συντάξαμε το Αρχείο Προγράμματος και το Βιβλίο Περιλήψεων του συνεδρίου ως αρχειακό υλικό, καθώς στό-
χος μας είναι το 26ο ΕΣΦΙΕ & 14ο Διεθνές Forum να παραμείνουν χαραγμένα στη μνήμη όλων μας.

Τέλος, ένα προσωπικό ευχαριστώ ανήκει σε όλη την ομάδα των υπευθύνων που συνυπογράφουν τις σκέ-
ψεις τους με τις δικές μου, που με εμπιστεύθηκαν και συνεργάστηκαν μαζί μου σε ένα μαραθώνιο ιδεών και 
κατάφεραν να μέσα σε 9 μήνες να δομήσουν ένα άρτιο συνέδριο πολύ ανώτερο από αυτό που ονειρευόμασταν!

Νασίκας Στέργιος
Πρόεδρος Οργανωτικής Επιτροπής

26ου ΕΣΦΙΕ
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Αναμνήσεις

Πάτρα 2020

  26o Επιστημονικό Συνέδριο Φοιτητών Ιατρικής Ελλάδας και 14ο Διεθνές Φόρουμ για 
Φοιτητές και νέους Ιατρούς…

Ένα  συνέδριο-θεσμός,  με  26  χρόνια  ιστορίας… Μια  ευκαιρία  συγκέντρωσης  2000 
φοιτητών σχολών επιστημών υγείας σε μια πόλη για τρεις μέρες… Η ευθύνη ανάληψης 
και διεξαγωγής ενός τέτοιου εγχειρήματος τεράστια, όπως αντίστοιχα και η πρόκληση. 

Όσον αφορά το Διεθνές Φόρουμ, προσπαθήσαμε να δημιουργήσουμε ένα πολυδιά-
στατο επιστημονικό πρόγραμμα. Στόχος μας ήταν οι ομιλητές του Φόρουμ να είναι καταξιωμένοι επιστήμονες 
νεαρής ηλικίας, προκειμένου να είναι ευκολότερη η ταύτιση των συμμετεχόντων με αυτούς, μέσω διαδραστι-
κών συνεδριών. Παράλληλα, πεπειραμένοι και διακεκριμένοι ερευνητές και ιατροί θα μετέφεραν την πλούσια 
εμπειρία στους νεότερους επιστήμονες.

Παρόλο τις εκατοντάδες ώρες ενασχόλησης με τον σχεδιασμό και την υλοποίηση του πλάνου μας, το εγχεί-
ρημα  μας δεν έγινε πραγματικότητα. Εντούτοις, η αγαστή συνεργασία και οι μοναδικές στιγμές που γέννησε 
αυτή η προσπάθεια θα μείνουν αλησμόνητες μέσα στο χρόνο ! 

Αποστολός Αναστάσιος
Πρόεδρος Οργανωτικής Επιτροπής

14ου Διεθνούς Forum
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Αναμνήσεις

26o  ΕΣΦΙΕ 
& 14o  Διεθνές Forum

  Η ομάδα της προώθησης του 26ου ΕΣΦΙΕ φέτος έφερε την ευθύνη κυρίως για τη δια-
χείριση των social media, των επίσημων σελίδων του συνεδρίου μας. Στόχος μας ήταν η 
προβολή της αδιάκοπης δράσης της οργανωτικής μας ομάδας, αλλά και η διαρκής ενημέ-
ρωση των συμφοιτητών μας για όλα τα καινούρια δεδομένα που προέκυπταν κατά τη δι-
άρκεια αυτής της χρονιάς. Προσπαθήσαμε να σας μεταφέρουμε το ομαδικό πνεύμα που 
επικρατούσε, να σας λύνουμε όλες τις απορίες και να σας εμπνέουμε, για να συμμετέχετε 

κι εσείς ενεργά. Επιμεληθήκαμε τις δημοσιεύσεις σε facebook και instagram, συνεργαστήκαμε άρτια με όλα τα 
παραρτήματα και ελπίζουμε ότι σας μεταφέραμε τη θετική μας ενέργεια και το ευχάριστο κλίμα που επικρατού-
σε. Σας ευχαριστούμε για αυτή την όμορφη αλληλεπίδραση!

Αρχοντούλη Δήμητρα
Υπεύθυνη Ομάδας Προώθησης

  Μπορεί ο νέος κορωνοϊός να άλλαξε τα σχέδια και τα όνειρα μας για φέτος, ωστόσο 
όσα ζήσαμε δεν μπορεί να τα πάρει πίσω. Τις δράσεις μας, τις νέες γνώσεις, τις νέες δε-
ξιότητες, τις νέες γνωριμίες, τη συνεργασία, την τόση προσπάθεια για έναν κοινό στόχο, 
αλλά κυρίως την θέληση να επιστρέψουμε ακόμη πιο δυνατοί! 

Βάκκα Αγγελική
Υπεύθυνη Ομάδας Εγγραφών

  Το 26ο ΕΣΦΙΕ αποτέλεσε για εμένα μια τεράστια πρόκληση. Από τη στιγμή της απόφα-
σης διοργάνωσης του στην πόλη μας, όλη μας στην οργανωτική ομάδα θέσαμε υψηλούς 
στόχους. Η ανάθεση με βρήκε στη θέση του υπευθύνου των Workshops, μιας θέσης της 
οποίας το αποτέλεσμα θα διαμόρφωνε κατά μεγάλο ποσοστό την επιτυχία του συνεδρίου. 
Η ευθύνη που ένιωσα αρχικά μεγάλη, αλλά η συνεργασία μεταξύ των μελών της ομάδας, 
η στήριξη μεταξύ των διαφόρων τομέων της οργανωτικής επιτροπής αλλά και η προθυμία 

των  εκπαιδευτών  να  συμμετέχουν  στον  θεσμό  του  ΕΣΦΙΕ,  διαμόρφωσε  ένα  αποτέλεσμα  που  ξεπέρασε  τις 
προσδοκίες όλων. Θα ήθελα να ευχαριστήσω από καρδιάς τα μέλη της ομάδας μου, καθώς και τους υπόλοι-
πους υπεύθυνους των workshops, με τους οποίους συνεργαστήκαμε στενά για ένα αποτέλεσμα-πρότυπο για 
τα επόμενα ΕΣΦΙΕ.

Βασιλάγκος Γεώργιος
Ειδικός Γραμματέας | Υπεύθυνος Ομάδας Workshops
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Πάτρα 2020

  Τι κάνει το 26ο ΕΣΦΙΕ όχι απλά ένα φοιτητικό συνέδριο; Εκτός φυσικά του ότι φτιάχτη-
κε από μία μεγάλη παρέα, από το πρώτο μέχρι το τελευταίο μέλος της οργανωτικής επι-
τροπής είχαμε στόχο να στήσουμε το πιο πρωτοποριακό και διασκεδαστικό συνέδριο για 
τους συμφοιτητές και μελλοντικούς συναδέλφους μας. Στην ομάδα οργάνωσης των work-
shops εργαστήκαμε όλοι με όρεξη για να έχουν την δυνατότητα όσο το δυνατόν περισσό-
τεροι συμφοιτητές μας την ευκαιρία να εξασκηθούν και να μάθουν από τους καλύτερους. 

Πολλά τα απογεύματα συναντήσεων και δουλειάς τρώγοντας σοκολατένια pancakes και όμως ήταν κάθε άλλο 
παρά κουραστική εμπειρία. Ομάδα του 26ου ΕΣΦΙΕ σας αγαπώ και σας ευχαριστώ!

Ζήκου Κωνσταντίνα
Υπεύθυνη Ομάδας Workshops 

  Όταν αποφασίσαμε, ότι το 26ο ΕΣΦΙΕ θα γινόταν στην Πάτρα, καταλάβαμε όλοι πως πρό-
κειται για μια μεγάλη ευθύνη, αλλά και μια ευκαιρία να φτιάξουμε κάτι μοναδικό. Ήμουν μέ-
λος της ομάδας των ελεύθερων ανακοινώσεων και παρά τις δυσκολίες που αντιμετωπίσα-
με, καταφέραμε να φέρουμε εις πέρας το κομμάτι αυτό. Από αυτή την εμπειρία μάθαμε, πως 
για να πετύχει ένα εγχείρημα τόσο μεγάλο, η οργάνωση, η συνεργασία, η επιμονή και η υπο-
μονή είναι αρετές απαραίτητες. Αυτό το μάθημα θα με συνοδεύει για πάντα.

Βέκιος Διονύσιος
Υπεύθυνος Ομάδας Προφορικών Ανακοινώσεων

  Το ΕΣΦΙΕ είναι μια πολύ όμορφη δράση φοιτητών ιατρικής, στην οποία δημιουργούμε 
ιδέες και τις υλοποιούμε με γνώμονα πάντα την συνεργασία και την ομαδικότητα. Γνώρι-
σα καινούρια άτομα, συνεργάστηκα και συνέλλεξα ωραίες εμπειρίες. Σε κάθε περίπτωση 
θα ξαναεπέλεγα να συμμετάσχω στην προετοιμασία αυτού  του συνεδρίου.

Κανελλοπούλου Αιμιλία
Υπεύθυνη Ομάδας Αναρτημένων Ανακοινώσεων
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26o  ΕΣΦΙΕ 
& 14o  Διεθνές Forum

 Κάθε χρόνο το ΕΣΦΙΕ αποτελεί τον κορυφαίο θεσμό της ΕΕΦΙΕ. Από το τέλος της περσι-
νής  χρονιάς ανυπομονούσαμε ήδη για τη διεξαγωγή του στην πόλη μας και από το καλοκαί-
ρι οργανωθήκαμε και ξεκινήσαμε προετοιμασία, αφού ο καθένας ανέλαβε ανάλογες αρμο-
διότητες. Ο τομέας των Ελεύθερων Ανακοινώσεων και Βραβεύσεων ήταν κάτι που βρήκα 
πολύ ενδιαφέρον αλλά συνοδευόμενο και με αρκετές υποχρεώσεις. Με την ομάδα μου πα-
ρουσιάσαμε έναν αναλυτικό οδηγό, ώστε να βοηθήσουμε τους συμμετέχοντες να υποβάλ-

λουν τις εργασίες τους και προσκαλέσαμε την Επιστημονική Επιτροπή, η οποία θα βαθμολογούσε με βάση συγκε-
κριμένα επιστημονικά κριτήρια τις εργασίες προς βράβευση. Με χαρά διαπιστώσαμε ότι οι υποψηφιότητες ήταν 
πολλές με πρωτότυπα θέματα  τα οποία υπερτερούσαν κατά πολύ σε σχέση με  το επίπεδο  των προπτυχιακών 
σπουδών και η αξιολόγηση των εργασιών είχε ήδη ξεκινήσει. Ταυτόχρονα, ψάχναμε και τα κατάλληλα έπαθλα για 
την βράβευση των καλύτερων εργασιών. Ήταν μία δύσκολη χρονιά άλλα χαίρομαι για την άψογη συνεργασία που 
είχαμε και για τον ενθουσιασμό μας να παρουσιάσουμε ένα συνέδριο αντάξιο σπουδαίων ιατρικών συνεδρίων.

Καπώνη Φωτεινή
Ειδική Γραμματέας | Υπεύθυνη Εργασιών και Βραβεύσεων

  Στο 26ο ΕΣΦΙΕ σε συνεργασία με την ομάδα μου, δημιουργήσαμε έναν οδηγό για  τους 
ομιλητές των Στρογγυλών Τραπεζών και στη συνέχεια συντάξαμε το αναλυτικό πρόγραμ-
μα του συνεδρίου. Καθ’ όλη τη διάρκεια προετοιμασίας του συνεδρίου, οι υποχρεώσεις 
ήταν αρκετές. Ωστόσο η χαρά και η ικανοποίηση για την οργάνωση ενός τέτοιου αξιόλο-
γου συνεδρίου είναι τα συναισθήματα που αποκόμισα από αυτή την εμπειρία.

Κοκόση Παναγιώτα
Ειδική Γραμματέας | Υπεύθυνη Ομάδας Προγράμματος 

  Το 26ο ΕΣΦΙΕ ήταν ένα μεγάλο στοίχημα για μας και ειδικά η Ολυμπιάδα Ιατρικής Γνώ-
σης, την οποία προσπαθήσαμε να αναβαθμίσουμε ώστε να είναι ένας διαδραστικός και εν-
διαφέρον διαγωνισμός!! Εργαστήκαμε με πολύ όρεξη και υπομονή και στο τέλος πιστεύω 
πως τα καταφέραμε!!

Κουλουσούσα Ηλέκτρα 
Υπεύθυνη 24ης Ολυμπιάδας Ιατρικής Γνώσης
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Πάτρα 2020

 Η διοργάνωση του 26ου ΕΣΦΙΕ ήταν μια μοναδική εμπειρία. Ήταν μια ευκαιρία να συνερ-
γαστούμε με συμφοιτητές μας και να δημιουργήσουμε κάτι ξεχωριστό, κάτι που θα βοηθούσε 
όλους τους φοιτητές ιατρικής στην Ελλάδα να μάθουν το κάτι παραπάνω και να είναι λίγο πε-
ρισσότερο έτοιμοι για το μέλλον. Υπήρχε άγχος, υπήρχε τρέξιμο και υπήρχε κούραση. Όμως 
μέσω αυτών δημιουργήθηκαν νέες φιλίες, αποκτήσαμε καινούργιες δεξιότητες και, όσο πιο 
κοντά ερχόμασταν στο να τελειώσουμε με τις προετοιμασίες, τόσο πιο περήφανοι και χαρού-

μενοι νιώθαμε για το αποτέλεσμα. Η διοργάνωση του συνεδρίου θα είναι πάντα για εμένα μια ευχάριστη ανάμνηση!

Λύρας Γεώργιος
Γενικός Γραμματέας 26ου ΕΣΦΙΕ

  Το 26ο ΕΣΦΙΕ ίσως μείνει στην ιστορία ως το μοναδικό που δεν έγινε λόγω Πανδημίας. 
Παρόλα αυτά όλοι μας δουλέψαμε, ο καθένας σε διαφορετικό βαθμό και τομέα με μόχθο 
και κόπο. Ήταν μια ευχάριστη και συνάμα αξέχαστη εμπειρία.

Λουκά Κυριάκος
Υπεύθυνος Ομάδας Ηλεκτρονικής Διαχείρισης

  Brainstorming, excel files, emails, τηλεφωνικές κλήσεις, έξοδος από ζώνη ασφαλεί-
ας, αλλά και καθυστερήσεις ακολουθούμενες από περιόδους πολλαπλών υποχρεώσεων 
εν όψει προθεσμιών. Θα έλεγε κανείς πως… προσπάθειες τόσων μηνών ήταν χαμένος 
χρόνος. Ωστόσο, για μένα ήταν κάθε άλλο παρά αυτό. Άνθρωποι ξεχωριστοί, εποικοδομη-
τικές – με μερικές φορές μια ένταση της στιγμής- συζητήσεις, διαφωνίες που έγιναν συμ-
φωνίες, συνεργασίες που έγιναν φιλίες, μια χρονιά γεμάτη γλυκές αναμνήσεις! Είμαι ευ-

γνώμων για την ευκαιρία που μου δόθηκε και την εμπειρία αυτή, και θα  ήθελα να ευχαριστήσω όλα τα μέλη 
της ομάδας χορηγιών.

Μαρούδα Ιωάννα – Μαρία
Υπεύθυνη Ομάδας Χορηγιών
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26o  ΕΣΦΙΕ 
& 14o  Διεθνές Forum

  Το ηθικό μας δεν κάμπτεται από δυσκολίες, θα συνεχίσουμε να ασχολούμαστε με όμορ-
φα projects όπως το 26ο ΕΣΦΙΕ !

Ντούλιας Νικόλαος
Υπεύθυνος Ομάδας Προγράμματος

  Ο τομέας μου ήταν το 14ο Διεθνές Forum. Τους τελευταίους δέκα μήνες συνεδριάσαμε 
αρκετές φορές ώστε να βρούμε τόσο ενδιαφέρουσα θεματολογία για τις συνεδρίες αλλά 
και τους κατάλληλους ομιλητές για κάθε ομιλία. Το αποτέλεσμα αυτής της πολύωρης ερ-
γασίας και της στενής μας συνεργασίας ήταν η δημιουργία  ενός πολυπρισματικού Φό-
ρουμ διάρκειας 30 ωρών , που αποτελείτο από 10 διαδραστικές συνεδρίες , 7 διαλέξεις 
από καταξιωμένους επιστήμονες του κλάδου, καθώς επίσης και 2 ζωντανές μεταδόσεις 

ρομποτικών εγχειρήσεων που θα γίνονταν στο νοσοκομείο κατά τη διάρκεια του συνεδρίου. Νιώθω επίσης πο-
λύ ευχαριστημένη που καταφέραμε και ήρθαμε σε επαφή με φοιτητές από πανεπιστήμια του εξωτερικού, οι 
οποίοι θα συμμετείχαν στο συνέδριο, προσδίδοντάς του μία διεθνή οικουμενική νότα. Προσωπικά νιώθω πολύ 
ικανοποιημένη από την πρόοδο της ομάδας μας και είμαι βαθιά λυπημένη που δεν καταφέραμε να μοιραστού-
με τα αποτελέσματα της προσπάθειάς μας με τους συμφοιτητές μας.

Παπανικολάου Αμαλία
Γραμματέας 14ου Διεθνούς Forum

  Η οργανωτική επιτροπή του 26ου ΕΣΦΙΕ δημιουργήθηκε ανέλπιστα από άτομα που μια 
μέρα αποφάσισαν να γίνουν ομάδα και να δουλέψουν όσο χρειαστεί για να χτίσουν ένα 
συνέδριο που θα είχε κάτι αξιόλογο να προσφέρει. Και τα κατάφεραν. Μέσα από τις επι-
τυχίες, τα λάθη, τις δυσκολίες και τις προθεσμίες που πάντα συνοδεύουν ένα τέτοιο εγχεί-
ρημα μάθαμε πως οι πράξεις  του καθενός επηρεάζουν  την προσπάθεια  του άλλου και 
αντιληφθήκαμε πόσος κόπος, ευθύνη και  σεβασμός απαιτούνται για να καταφέρει να δη-

μιουργήσει κανείς κάτι στέρεο. Κι αυτό μας έκανε ομάδα. Μια ομάδα της οποίας χαίρομαι που ήμουν μέλος.

Πρέκα Στυλιανή
Υπεύθυνη Ομάδας Workshops
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Πάτρα 2020

 Η ιδέα του 26ου ΕΣΦΙΕ είχε ξεκινήσει από την άνοιξη του 2019 με πολύ άγχος για την 
εκτέλεση του. Η ομάδα των Workshops είναι μια ομάδα που χρειαζόταν αρκετά άτομα έτσι 
ώστε να γίνει αποδοτική . Για αυτόν τον λόγο ήμασταν πολύ χαρούμενοι όταν όλο και πε-
ρισσότερα  άτομα  αποφάσισαν  να  συμμετέχουν  για  να  φθάσουμε  να  οργανώσουμε  37 
Workshops. Σκοπός μας ήταν να αποκτήσει ο φοιτητής γνώσεις που θα χρειαστούν σε κά-
θε πτυχή της επαγγελματικής του πορείας, γνώσεις διαχείρισης επειγόντων περιστατικών 

καθώς  και  ανάπτυξης  του  επικοινωνιακού  χαρακτήρα  του  επαγγέλματος  σε  ειδικές  περιπτώσεις  ασθενών. 
Προσωπικά θα ήθελα να ευχαριστήσω την ομάδα μου για την ανταπόκριση και την συνεργασία και ελπίζω κά-
ποιες ιδέες μας να αποτελέσουν έμπνευση για τις οργανωτικές ομάδες των επόμενων ΕΣΦΙΕ.

Σπανού Ελευθερία
Ειδική Γραμματέας | Υπεύθυνη Ομάδας Workshops

  Νιώθω μεγάλη ευγνωμοσύνη που έλαβα μέρος στη διοργάνωση του 26ου ΕΣΦΙΕ. Ανέ-
λαβα μια θέση ευθύνης που απαιτούσε προσωπικό χρόνο ώστε όλα να λειτουργήσουν βά-
ση προϋπολογισμού και να μην υπάρξει μεγάλη παρέκκλιση από αυτόν. Μέσα από την κα-
λή συνεργασία και το ομαδικό πνεύμα που υπήρχε, όλα κύλησαν σύμφωνα με το πρό-
γραμμα. Ήταν η πρώτη μου συμμέτοχη στη διοργάνωση ενός μεγάλου συνεδρίου και απο-
τέλεσε μια αξέχαστη εμπειρία.

Φιλιππούση Χρυσάφη
Γενική Ταμίας 26ου ΕΣΦΙΕ
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Χαιρετισμός Οργανωτικής 
Επιτροπής 26ου ΕΣΦΙΕ

Αγαπητοί Συμφοιτητές,
Αξιότιμοι κυρίες και κύριοι Καθηγητές, 

Με μεγάλη χαρά και ενθουσιασμό σας υποδεχόμαστε στο 26ο Επιστημονικό Συνέδριο Φοιτητών Ιατρικής 
Ελλάδας - ΕΣΦΙΕ & 14ο Διεθνές Forum Φοιτητών Ιατρικής και Νέων Ιατρών, το οποίο φέτος φιλοξενείται στο 
Συνεδριακό & Πολιτιστικό Κέντρο του Πανεπιστημίου Πατρών, στις 15-17 Μαΐου 2020. 

Τα τελευταία 25 χρόνια το ΕΣΦΙΕ χτίζει γέφυρες ανάμεσα στους φοιτητές Επιστημών Υγείας δίνοντας τους 
το βήμα να συνεργαστούν, να παρουσιάσουν τις δικές τους εργασίες, να συμμετάσχουν σε διαδραστικά ses-
sions αλλά και να γίνουν ενεργά μέλη της Ακαδημαϊκής Κοινότητας, έχοντας συμπληρώσει ένα τέταρτο του αι-
ώνα συνεχούς παρουσίας. 

Το 26ο ΕΣΦΙΕ, το 2020, στην Πάτρα, έρχεται υποσχόμενο να συνεχίσει αυτόν τον θεσμό διατηρώντας το 
υψηλό επίπεδο και στοχεύοντας σε νέες εμπειρίες για όλους τους συμμετέχοντες. Η Ιατρική είναι ένα απαρτι-
ωμένο σύνολο με πολλές συνιστώσες. Έτσι και φέτος στο πλαίσιο του Συνεδρίου, το 14ο Διεθνές Forum, η 24η 
Ολυμπιάδα Ιατρικής Γνώσης, τα πολλά καινοτόμα Workshops, τα Live Surgeries και οι νέες προκλήσεις υπό-
σχονται ένα μοναδικό τριήμερο για όλους τους συνέδρους. 

Το ΕΣΦΙΕ είναι ένα σημείο συνάντησης όχι μόνο των φοιτητών Επιστημών Υγείας της Ελλάδας αλλά και των 
συμφοιτητών μας από το εξωτερικό. Έτσι, για ακόμη μια φορά διατηρούμε την εξωστρέφεια και τη θέληση να 
υποδεχθούμε στην όμορφη Πάτρα ένα πλήθος φοιτητών και καθηγητών του εξωτερικού ώστε να ανταλλάξου-
με απόψεις και να ενδυναμώσουμε τις μεταξύ μας σχέσεις. 

Τέλος, το μεγαλύτερο ευχαριστώ και τα περισσότερα συγχαρητήρια ανήκουν στην ομάδα του Παραρτήματος 
Πατρών της Επιστημονικής Εταιρείας Φοιτητών Ιατρικής Ελλάδας - ΕΕΦΙΕ, η οποία ονειρεύτηκε, ενθουσιάστη-
κε και εργάσθηκε ώστε το 26ο ΕΣΦΙΕ να γίνει πραγματικότητα για όλους εμάς. 

Το 2020, η καρδιά των φοιτητών Ιατρικής χτυπάει στην Πάτρα! Ελάτε μαζί μας στην κορυφαία συνάντηση 
της χρονιάς! 

Εκ μέρους της Οργανωτικής Επιτροπής του 26ου ΕΣΦΙΕ

 Στέργιος Δημ. Νασίκας Κοσμοπούλου Φωτεινή

	 Πρόεδρος	Οργανωτικής	Επιτροπής	26ου	ΕΣΦΙΕ	 Επίτιμη	Πρόεδρος	26ου	ΕΣΦΙΕ	&	14ου	Διεθνούς	Forum
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14th International Forum 
Organizing Committee Welcome Letter

Dear Colleagues and Delegates,

We are delighted to welcome you in Patras, Greece for the 14th International Forum for Medical Students 
and Junior Doctors, organized by the Scientific Society of Hellenic Medical Students - Chapter of Patras. Our 
event is a part of the 26th Scientific Congress of Hellenic Medical Students. 

During these three days, we will try to provide a unique experience to our participants following a multi-
disciplinary approach in our scientific agenda. Cutting edge healthcare and medical topics will be discussed 
through state-of-art sessions, keynote lectures and fruitful debates, all held in English. Innovative work-
shops, meet the expert sessions and live demonstration courses aim to urge delegates to discover hidden 
aspects of Medicine. Eminent invited speakers and leading scientists from all over the world will inspire and 
tutor junior doctors enriching them with valuable advice and experience. 

Patras, Greece’s third largest city, combines culture, history and natural beauty and stands as an ideal 
destination. 

We shall see you in Patras,

On behalf of the Organizing Committee of 14th International Forum for Medical Students and Junior Doc-
tors, 

Anastasios Apostolos

Chairman	of	the	Organizing	Committee 

of	the	14th	International	Forum
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Χαιρετισμός Επιστημονικής 
Επιτροπής 26ου ΕΣΦΙΕ

Αγαπημένοι μας φοιτητές,

Η σοβαρή, αναγνωρισμένη και αξιέπαινη πρωτοβουλία σας από ετών οδήγησε σε ένα Συνέδριο το οποίο 
αποτελεί πλέον θεσμό για τους Φοιτητές Ιατρικής της Ελλάδας αλλά και για εμάς, τους δασκάλους σας. 

Είναι μεγάλη μας χαρά που συνεχίζετε με πάθος το σοβαρό και υπεύθυνο θεσμό της διαρκούς εκπαίδευσης, 
καθώς βοηθά πρωτίστως εσάς να αντιλαμβάνεστε ότι, κάθε επιστήμη, και ιδιαίτερα η Ιατρική, απαιτεί συνεχή 
ενημέρωση και επικαιροποίηση της γνώσης. 

Η διαμόρφωση μιας νέας πραγματικότητας τα τελευταία έτη δεν άφησε ανεπηρέαστο τον κλάδο της Ιατρι-
κής, δημιουργώντας έτσι καινούργιες προκλήσεις. Κάθε χρόνο το συνέδριο παρουσιάζει εξελισσόμενη δυνα-
μική που σχετίζεται άμεσα με την ενεργό δική σας συμμετοχή και την παρουσία των Καθηγητών σας που σας 
καθοδηγούν. 

Αυτή τη χρονιά, η διοργάνωση του 26ου Επιστημονικού Συνεδρίου Φοιτητών Ιατρικής Ελλάδας – ΕΣΦΙΕ, 
στην Πάτρα, αξιολογείται ιδιαίτερα θετικά από τη Σχολή και το Πανεπιστήμιο μας. Το Παράρτημα Πατρών της 
ΕΕΦΙΕ, αξιοποιώντας τη δυναμική παρουσία του, αναλαμβάνει για τρίτη φορά τη διοργάνωση αυτού του Πανελ-
λήνιου εγχειρήματος και όλοι μαζί θα προσπαθήσουμε για την επιτυχία που του αρμόζει. Στόχος όλων μας είναι 
το υψηλό επίπεδο γνώσης, η ακαδημαϊκότητα και τα αισιόδοξα μηνύματα για το μέλλον σας.

Σας συγχαίρουμε για την πρωτοβουλία σας, σας ευχόμαστε από καρδιάς επιτυχία και μην ξεχνάτε ότι η Ια-
τρική απαιτεί πάθος, προσήλωση, υπομονή, επιμονή, θυσίες, αγάπη για τον άνθρωπο, ομαδική δουλειά και 
θάρρος. Σας τα ευχόμαστε όλα ! 

Εκ μέρους της Επιστημονικής Επιτροπής του 26ου ΕΣΦΙΕ

 Κυριαζοπούλου Βενετσάνα Γώγος Χαράλαμπος

 Πρόεδρος	Επιστημονικής	Επιτροπής	26ου	ΕΣΦΙΕ	 Αντιπρόεδρος	Επιστημονικής	Επιτροπή	26ου	ΕΣΦΙΕ 

	 Πρύτανις	Πανεπιστημίου	Πατρών	 Καθηγητής	Παθολογίας	–	Λοιμωξιολογίας 

	 Καθηγήτρια	Παθολογίας	–	Ενδοκρινολογίας	 Διευθυντής	Παθολογικού	Τομέα 

	 Τμήματος	Ιατρικής	Πανεπιστημίου	Πατρών	 Τμήματος	Ιατρικής	Πανεπιστημίου	Πατρών
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14th International Forum  
Scientific Committee Welcome Letter

Dear Friends and Young Colleagues,

We are delighted to welcome you to the 14th International Forum for Medical Students and Junior Doc-
tors, part of the 26th Scientific Congress of Medical Students – SCHMS, which will be held at the Conference 
and Cultural Center of the University of Patras, 15-17 May 2020. 

The scientific and the organizing committee have developed a rich educational program, featuring highly 
respected faculty of international and local speakers over the three days of scientific and networking events, 
debates, including various workshops from leading experts in several fields. The Scientific program will also 
provide a comprehensive description and live demonstrations of surgical procedures using modern instru-
mentations, with expert panels critically evaluating the benefits and limits of emerging technologies.  

The Chapter of Patras of the Scientific Society of Hellenic Medical Students is consisted by a very active 
group of students, who have as their main target to provide the training, the learning and any assistance to 
the local medical students’ community. Due to their hard work, they manage to bring this great event to our 
city, to Patras!

It is always a great pleasure to collaborate and be inspired by young colleagues and now it is an honor for 
us to be part of the 14th International Forum.     

We look forward to welcoming you in Patras!

 Prof. Dimitrios Goumenos Prof. Evangelos Liatsikos

	 Chair	of	the	Scientific	Committee	 Vice-Chair	of	the	Scientific	Committee 

	 of	the14th	International	Forum	 of	the	14th	International	Forum 

	 President	of	the	Faculty	of	Medicine	 Professor	of	Urology 

	 Professor	of	Internal	Medicine	–	Nephrology,	 Chairman	of	the	Urological	Department, 

	 Faculty	of	Medicine,	University	of	Patras	 University	Hospital	of	Patras 

	 	 Chairman	of	the	European	Section	of	Uro-Technology	(ESUT)
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Οργανωτική Επιτροπή

ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ
Πρόεδρος 
26ου ΕΣΦΙΕ

Νασίκας Στέργιος
Πρόεδρος Συμβουλίου Παραρτήματος Πατρών ΕΕΦΙΕ 
6οετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Πρόεδρος 
14ου Διεθνούς Forum

Αποστολός Αναστάσιος
Γενικός Γραμματέας Πανελληνίου ΔΣ ΕΕΦΙΕ 
6οετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Επίτιμη Πρόεδρος 
26ου ΕΣΦΙΕ &  
14ου Διεθνούς Forum

Κοσμοπούλου Φωτεινή
Ειδικευόμενη Αναισθησιολογίας, SLK Klinic Heilbronn, Ιατρική Σχολή Πανεπιστημίου 
Χαϊδελβέργης, Γερμανία

Αντιπρόεδροι 
26ου ΕΣΦΙΕ

Αναγνώστου Θεόδωρος
Πρόεδρος Παραρτήματος Ιωαννίνων ΕΕΦΙΕ 
6οετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Βαμβακάρης Κωνσταντίνος
Πρόεδρος Παραρτήματος Αθηνών ΕΕΦΙΕ 
5οετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών

Ντίνου Νεφέλη
Πρόεδρος Παραρτήματος Αλεξανδρούπολης ΕΕΦΙΕ 
6οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ - ΤΑΜΕΙΟ
Γενικός Γραμματέας 
26ου ΕΣΦΙΕ

Λύρας Γεώργιος
5οετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Γραμματέας 
14ου Διεθνούς Forum

Παπανικολάου Αμαλία
Αντιπρόεδρος Συμβουλίου Παραρτήματος Πατρών ΕΕΦΙΕ 
5οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Γενική Ταμίας 
26ου ΕΣΦΙΕ

Φιλιππούση Χρυσάφη
5οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών
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ΟΜΑΔΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

Υπεύθυνοι Κοκόση Παναγιώτα
Ειδική Γραμματέας 26ου ΕΣΦΙΕ 
5οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Ντούλιας Νικόλαος
Γραμματέας Συμβουλίου Παραρτήματος Πατρών ΕΕΦΙΕ 
4οετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

ΟΜΑΔΑ ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΩΝ

Υπεύθυνοι Καπώνη Φωτεινή
Ειδική Γραμματέας Ελεύθερων Ανακοινώσεων – Βραβεύσεων 26ου ΕΣΦΙΕ 
5οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Βέκιος Διονύσιος
Υπεύθυνος Προφορικών Ελεύθερων Ανακοινώσεων 
5οετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Κανελλοπούλου Αιμιλία
Υπεύθυνη Αναρτημένων Ελεύθερων Ανακοινώσεων 
5οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Μέλη Γκιζαριώτη Σοφία
4οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Μπίζος Αριστείδης
5οετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Στεργιόπουλος Γεώργιος – Μάριος
5οετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Τάντουλου Ολυμπία - Τατιάνα
4οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Τηγανίτη Δήμητρα
5οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών
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ΟΜΑΔΑ WORKSHOPS
Υπεύθυνοι Βασιλάγκος Γεώργιος

Ειδικός Γραμματέας 26ου ΕΣΦΙΕ 
5οετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Σπανού Ελευθερία
Ειδική Γραμματέας 26ου ΕΣΦΙΕ 
5οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Ζήκου Κωνσταντίνα
6οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Πρέκα Στυλιανή
5οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Μέλη Αθανασοπούλου Σωτηρία
5οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Αναγνωστοπούλου Αλεξάνδρα
5οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Ανδριανοπούλου Αικατερίνη
2οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Βαγιονής Αθανάσιος
5οετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Γκιργκινούδης Αθανάσιος
6οετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Γιαννίκας Νικόλαος
6οετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Γκόγκα Ευθυμία
5οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Δρίτσας Μιχάλης
6οετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Θεοχάρη Ευαγγελία
5οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Καραγιάννη Μαρία
5οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Καράμπελα – Μακρυγιάννη Δανάη
5οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Κουκουβιτάκη Χριστίνα
5οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Λαζαρίδη Μαγδαληνή
5οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών
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Μέλη Μαλιφατoύρατζης Αλέξιος
5οετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών
Μαρσέλου Ειρήνη
2οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Ματθαιακάκη Ευγενία 
3οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Μπανιά Αγγελική
2οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Μπουγά Μαρία
3οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Μπουχέλου Κωνσταντίνα
5οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Μπρίνια Μαρίνα
3οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Πανουτσακοπούλου Νίκη
5οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών
Παπαλεξίου Παναγιώτης
6οετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Πετρουλάκη Μαρία – Γαβριέλα
5οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Πιχλίνσκι Ιωάννης
4οετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Σάκκουλη Δέσποινα - Βασιλική
2οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Σταθοπούλου Μελίνα
2οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Σταυρόπουλος Θεόδωρος
5οετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Τραγουλιάς Παναγιώτης
6οετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Χουρπιλιάδη Χαρίκλεια
3οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Χριστόπουλος Χρήστος
5οετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Χωριανοπούλου Χριστίνα
5οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών
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ΟΜΑΔΑ 24ης ΟΛΥΜΠΙΑΔΑΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΓΝΩΣΗΣ
Υπεύθυνη Κουλουσούσα Ηλέκτρα 

5οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών 
Μέλη Ασημακοπούλου Πούλια

5οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Μπάκος Ιάσων – Γεώργιος
5οετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Παπαϊωάννου Αικατερίνη
4οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Πρίφτη Αικατερίνη
4οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Χαραλαμποπούλου Μαρίνα
5οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

ΟΜΑΔΑ ΧΟΡΗΓΙΩΝ
Υπεύθυνοι Μαρούδα Ιωάννα – Μαρία 

4οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών 

Μπολάνο Ιωάννης 
5οετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Μέλη Βαβυλουσάκη Ανθή
3οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Γάκης Γεώργιος
2οετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Ιωακειμτσιούκ Μαρία – Αναστασία
3οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Καρβουντζής Αθανάσιος
6οετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Μαρκέλλου Παγώνα
5οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Παχή Ασημίνα
4οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Τσαρούχα Ελένη
3οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Ψαρρά Βασιλική
3οετής Φοιτητρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών
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ΟΜΑΔΑ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ

Υπεύθυνη Αρχοντούλη Δήμητρα 
5οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Μέλη Βαφειάδης Βασίλειος
4οετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Βρέκου Αλίκη
4οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Ξένος Σταύρος
2οετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Ξυδιάς Μάριος
4οετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Σαμαράς Άγγελος
4οετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Μέλη των 
Παραρτημάτων   
της ΕΕΦΙΕ

Γιάννακας Χρήστος
Παράρτημα Αθηνών ΕΕΦΙΕ 
4οετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών

Βαλαώρα Δέσποινα
Παράρτημα Αλεξανδρούπολης ΕΕΦΙΕ 
6οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης

Αλμπέρης Αρίσταρχος
Παράρτημα Θεσσαλονίκης ΕΕΦΙΕ 
4οετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης

Παναγόπουλος Φώτιος
Παράρτημα Ιωαννίνων ΕΕΦΙΕ 
4οετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Ιωαννίνων

Μιχαήλ Αθανάσιος
Παράρτημα Κρήτης ΕΕΦΙΕ 
5οετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Κρήτης

Πιτσίλκα Μαρία
Παράρτημα Λάρισας ΕΕΦΙΕ 
3οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Θεσσαλίας
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ΟΜΑΔΑ ΧΩΡΟΥ
Υπεύθυνη Αλεξοπούλου – Προυνιά Λουκία

Ειδική Γραμματέας 26ου ΕΣΦΙΕ 
5οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

ΟΜΑΔΑ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ
Υπεύθυνος Λουκά Κυριάκος 

Ταμίας Συμβουλίου Παραρτήματος Πατρών ΕΕΦΙΕ 
3οετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

ΟΜΑΔΑ ΕΓΓΡΑΦΩΝ
Υπεύθυνη Βάκκα Αγγελική 

Μέλος Συμβουλίου Παραρτήματος Πατρών ΕΕΦΙΕ 
4οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Μέλη των 
Παραρτημάτων της 
ΕΕΦΙΕ

Μερεντίτη Μαριέτα
Παράρτημα Αθηνών ΕΕΦΙΕ 
Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών

Καπασούρη Ευθυμία Μαρία
Παράρτημα Αλεξανδρούπολης ΕΕΦΙΕ 
6οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης

Στυλιανίδης Γεώργιος
Παράρτημα Θεσσαλονίκης ΕΕΦΙΕ 
3οετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Αριστοτέλειο Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης

Παναγόπουλος Φώτιος
Παράρτημα Ιωαννίνων ΕΕΦΙΕ 
5οετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Ιωαννίνων

Σαριδάκης Γεώργιος
Παράρτημα Κρήτης ΕΕΦΙΕ 
Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Κρήτης

Αποστολούλης Παναγιώτης
Παράρτημα Λάρισας ΕΕΦΙΕ 
Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Θεσσαλίας
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ΟΜΑΔΑ 14ου ΔΙΕΘΝΟΥΣ FORUM

Μέλη Αλεξοπούλου Ευαγγελία
6οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών 

Γεωργίου Νικολέττα
4οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Δημητρακάκης Ιωάννης
6οετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Ευθυμίου Παναγιώτης
5οετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Καντάνης Αναστάσιος
5οετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Παλαιοκρασσά Ασημένια
4οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Σοφής Ανδρέας
5οετής Φοιτητής Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Χαμακιώτη Μυρσίνη
3οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

ΟΜΑΔΑ AMBASSADORS

Συντονίστριες Βλάχου Ευαγγελία
5οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών 

Σωτηροπούλου Βασιλική
5οετής Φοιτήτρια Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Μέλη Nemer Mohammad Nader Ali
Postgraduate, School of Medicine, Misr University for Science and Technology

Nenah Konadu
5th year student,  VUmc School of Medical Sciences, Vrije Universiteit Amsterdam

Konstantinos Kyriakakis
5th year student, School of Medicine and Surgery, University of Naples Federico II
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Μέλη Umniah Rafed
4th year student, School of Medicine, University of Baghdad

Yousif Luay Ahmed Al-Badri
4th year student, School of Medicine, University of Baghdad/ Alkindy College of 
Medicine

Agwu Chigborum Charles
4th year student, School of Medicine, N Karazin kharkiv National University

George Pazarlis
4th year student, School of Medicine, University of Sofia, Bulgaria

Lilian Anagnostopoulou,
3rd year Student, School of Medicine, University of Rome Tor Vergata, Rome

Athanasia Glossa-Athanasoula
3rd year student, School of Medicine, Iuliu Hatieganu University of Medicine and 
Pharmacy, Cluj-Napoca, Romania

Abid Abdelhadi
7th year medical student, School of Medicine of Algiers



ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
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ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ
Πρόεδρος 
26ου ΕΣΦΙΕ

Κυριαζοπούλου Βενετσάνα
Πρύτανις Πανεπιστημίου Πατρών 
Καθηγήτρια Παθολογίας – Ενδοκρινολογίας, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Πατρών

Πρόεδρος 
14ου Διεθνούς Forum

Dimitrios Goumenos
President of the Faculty of Medicine 
Professor of Internal Medicine – Nephrology, School of Medicine, University of Patras

Αντιπρόεδρος
26ου ΕΣΦΙΕ

Γώγος Χαράλαμπος
Καθηγητής Παθολογίας – Λοιμωξιολογίας, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Πατρών 
Διευθυντής Παθολογικής Κλινικής ΠΓΝΠ

Αντιπρόεδρος 
14ου Διεθνούς Forum

Evangelos Liatsikos
Professor of Urology, School of Medicine, University of Patras
Head of the Urology Department, University General Hospital of Patras
Chairman of the European Section of Uro-Technology (ESUT)

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 26ου ΕΣΦΙΕ
ΤΜΗΜΑ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΠΑΤΡΩΝ

Ακινόσογλου Καρολίνα – Ανθούλα
Επίκουρη Καθηγήτρια Παθολογίας, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Πατρών

Αλεξόπουλος Παναγιώτης
Επίκουρος Καθηγητής Ψυχιατρικής, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Πατρών

Ανδρουτσόπουλος Γεώργιος
Επίκουρος Καθηγητής Μαιευτικής - Γυναικολογίας, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Πατρών

Ασημακόπουλος Στυλιανός
Επίκουρος Καθηγητής Παθολογίας, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Πατρών

Βελισσάρης Δημήτριος
Επίκουρος Καθηγητής Παθολογίας, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Πατρών

Βογιατζής Γρηγόριος
Καθηγητής Αναισθησιολογίας, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Πατρών

Γεωργίου Σοφία
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Δερματολογίας, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Πατρών

Γκέντζη Δέσποινα
Παιδίατρος - Λοιμωξιολόγος, Παιδιατρική Κλινική, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Πατρών
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Δημητρίου Γαβριήλ
Καθηγητής Παιδιατρικής & Νεογνολογίας, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Πατρών , Διευθυντής Παιδιατρικής Κλινικής, 
ΜΕΝ, ΜΕΘ Παίδων Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Πατρών

Ζαμπάκης Πέτρος
Αναπληρωτής Καθηγητής Ακτινολογίας, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Πατρών

Κατσάνος Κωνσταντίνος
Επίκουρος Καθηγητής Ακτινολογίας - Επεμβατικής Ακτινολογίας, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Πατρών

Λυγερού Ζωή
Καθηγήτρια Βιολογίας, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Πατρών

Μαραγκός Μάρκος
Καθηγητής Παθολογίας- Λοιμωδών Νοσημάτων, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Πατρών

Μαρούλης Ιωάννης
Καθηγητής Γενικής Χειρουργικής, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Πατρών

Μέγας Παναγιώτης
Καθηγητής Ορθοπεδικής, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Πατρών

Μελαχροινού Μαρία
Καθηγήτρια Παθολογικής Ανατομικής, Διευθύντρια Εργαστηρίου Παθολογικής Ανατομικής, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο 
Πατρών

Νταβλούρος Περικλής
Καθηγητής Παθολογίας- Καρδιολογίας, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Πατρών

Παληογιάννη Φωτεινή
Καθηγήτρια Μικροβιολογίας-Ανοσολογίας Λοιμώξεων, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Πατρών

Παναγιωτακόπουλος Γεώργιος
Αναπληρωτής Καθηγητής Φαρμακολογίας, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Πατρών

Παναγιωτόπουλος Βασίλειος
Αναπληρωτής Καθηγητής Νευροχειρουργικής, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Πατρών

Παναγόπουλος Ανδρέας
Αναπληρωτής Καθηγητής Ορθοπεδικής, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Πατρών

Παπαδάκη-Πέτρου Ελένη
Καθηγήτρια Ανατομίας-Ιστολογίας-Εμβρυολογίας, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Πατρών

Παπασωτηρίου Μάριος
Επίκουρος Καθηγητής Νεφρολογίας, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Πατρών
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Σινωπίδης Ξενοφών
Επίκουρος Καθηγητής Παιδοχειρουργικής, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Πατρών

Σταθόπουλος Κωνσταντίνος
Καθηγητής Βιοχημείας, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Πατρών

Ταραβήρας Σταύρος
Καθηγητής Φυσιολογίας, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Πατρών

Τριάντος Χρήστος
Επίκουρος Καθηγητής Γαστρεντερολογίας και Ηπατολογίας, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Πατρών

Τσιόλα Αγγελική
Προϊστάμενος Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας Πατρών, Διδάκτωρ Πανεπιστημίου Πατρών

Φλίγκου Φωτεινή
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Εντατικής Θεραπείας, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Πατρών

ΤΜΗΜΑ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΕΘΝΙΚΟΥ ΚΑΙ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ 
ΑΘΗΝΩΝ

Αγγελούση Άννα
Επίκουρη Καθηγήτρια Παθολογίας, Τμήμα Ιατρικής, Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών

Γερουλάκος Γεώργιος
Καθηγητής Αγγειοχειρουργικής, Διευθυντής Αγγειοχειρουργικής Κλινικής ΠΓΝ «Αττικόν», Ιατρική Σχολή, Εθνικό και 
Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών

Δάλλα Χριστίνα
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Φαρμακολογίας, Τμήμα Ιατρικής, Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών

Δεδεηλίας Παναγιώτης
Καρδιοχειρουργός, Επιμελητής Α΄, Καρδιοχειρουργική Κλινική, ΓΝΑ «Ο Ευαγγελισμός»

Ηλιόπουλος Αριστείδης
Καθηγητής Βιολογίας-Γενετικής, Διευθυντής Εργαστηρίου Βιολογίας, Ιατρική Σχολή, Εθνικό και Καποδιστριακό 
Πανεπιστήμιο Αθηνών

Θεοδώρου Δημήτριος
Καθηγητής Γενικής Χειρουργικής, Α΄ Προπαιδευτική Χειρουργική Κλινική, ΓΝΑ «Ιπποκράτειο», Ιατρική Σχολή, Εθνικό και 
Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών

Κοκόρη Στέλλα
Επίκουρη Καθηγήτρια Αιματολογίας, Αιματολογικό Εργαστήριο - Μονάδα Αιμοδοσίας, ΠΓΝ «Αττικόν», Ιατρική Σχολή, 
Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών
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Κοκορόπουλος Παναγιώτης
Επιμελητής Β΄Χειρουργός, Δ Χειρουργική Κλινική Ιατρικής Σχολής, Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών

Κορφιάς Στέφανος
Επίκουρος Καθηγητής Νευροχειρουργικής, Τμήμα Ιατρικής, Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών

Λουκίδης Στυλιανός
Καθηγητής Πνευμονολογίας, Τμήμα Ιατρικής, Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών

Μιχαλά Λίνα
Επίκουρη Καθηγήτρια Μαιευτικής - Γυναικολογίας - Παιδικής και Εφηβικής Γυναικολογίας, Ιατρική Σχολή, Εθνικό και 
Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών

Μουλακάκης Κωνσταντίνος
Αναπληρωτής Καθηγητής Αγγειοχειρουργικής, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Πατρών

Μπακάκος Πέτρος
Αναπληρωτής Καθηγητής Πνευμονολογίας, Τμήμα Ιατρικής, Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών

Νικολαΐδου Ηλέκτρα
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Δερματολογίας, Τμήμα Ιατρικής, Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών

Παπαγεωργίου Σωκράτης
Aναπληρωτής Καθηγητής Νευρολογίας - Νευροψυχολογίας, Ιατρική Σχολή, Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο 
Αθηνών

Παπαγιάννης Παναγιώτης
Αναπληρωτής Καθηγητής Ιατρικής Φυσικής , Εργαστήριο Ιατρικής Φυσικής, Ιατρική Σχολή, Εθνικό και Καποδιστριακό 
Πανεπιστήμιο Αθηνών

Παπαευαγγέλου Βάνα
Καθηγήτρια Παιδιατρικής - Λοιμωξιολογίας, Τμήμα Ιατρικής, Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών

Παπανικολάου Ιωάννης
Αναπληρωτής Καθηγητής Παθολογίας - Γαστρεντερολογίας, Ιατρική Σχολή, Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο 
Αθηνών

Σιμοπούλου Μάρα
Επίκουρη Καθηγήτρια Πειραματικής Φυσιολογίας, Ιατρική Σχολή, Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών

Σολδάτου Αλεξάνδρα
Επίκουρη Καθηγήτρια Παιδιατρικής, Β΄ Παιδιατρική Κλινική, ΓΝ Παίδων «Παναγιώτη και Αγλαΐας Κυριακού», Ιατρική 
Σχολή, Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών

Σπηλιοπούλου Χαρά
Καθηγήτρια Ιατροδικαστικής-Τοξικολογίας, Διευθύντρια Εργαστηρίου Ιατροδικαστικής-Τοξικολογίας, Ιατρική Σχολή, 
Κοσμήτορας Σχολής Επιστημών Υγείας, Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών
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Τούτουζας Κωνσταντίνος
Καθηγητής Καρδιολογίας, Α΄ Καρδιολογική Κλινική, ΓΝΑ «Ιπποκράτειο», Ιατρική Σχολή, Εθνικό και Καποδιστριακό 
Πανεπιστήμιο Αθηνών

Φιλίππου Αναστάσιος
Αναπληρωτής Καθηγητής Πειραματικής Φυσιολογίας-Φυσιολογίας της Άσκησης,Εργαστήριο Φυσιολογίας,Ιατρική Σχολή, 
Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών

Χατζηράλλη Ειρήνη
Επίκουρη Καθηγήτρια Οφθαλμολογίας, Τμήμα Ιατρικής, Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών

ΤΜΗΜΑ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Γιουλεμέ Όλγα
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Β΄ Προπαιδευτικής Παθολογικής Κλινικής, Τμήμα Ιατρικής, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο 
Θεσσαλονίκης

Εξηντάρη Μαρία
Καθηγήτρια Ιατρικής Μικροβιολογίας, Τμήμα Ιατρικής, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης

Καπουκρανίδου Δωροθέα
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Φυσιολογίας, Τμήμα Ιατρικής, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης

Καραγιάννης Αστέριος
Καθηγητής Παθολογίας, Τμήμα Ιατρικής, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης

Καραμήτσος Θεόδωρος
Επίκουρος Καθηγητής Καρδιολογίας, Τμήμα Ιατρικής, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης

Καρανταγλής Νικόλαος
Επιστημονικός Συνεργάτης Γ΄ Παιδιατρικής Κλινικής, Τμήμα Ιατρικής, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης

Κοβάτση Λήδα
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια, Εργαστήριο Ιατροδικαστικής και Τοξικολογίας, Τμήμα Ιατρικής, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο 
Θεσσαλονίκης

Κολιάκος Γεώργιος
Καθηγητής Βιοχημείας, Τμήμα Ιατρικής, Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης

Κώτσα Καλλιόπη
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Ενδοκρινολογίας-Διαβητολογίας, Τμήμα Ιατρικής, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης

Λαζαρίδης Νικόλαος
Λέκτορας Περιγραφικής Ανατομικής, Τμήμα Ιατρικής, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης

Μωυσίδης Κυριάκος
Επίκουρος Καθηγητής Ουρολογίας, Τμήμα Ιατρικής, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης
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Νάτσης Κωνσταντίνος
Καθηγητής Περιγραφικής Ανατομικής, Διευθυντής του Εργαστηρίου Περιγραφικής Ανατομικής, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο 
Θεσσαλονίκης, Ορθοπεδικός Χειρουργός

Παπαβραμίδης Θεοδόσιος
Επίκουρος Καθηγητής Χειρουργικής, Τμήμα Ιατρικής, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης

Ποτούπνης Μιχαήλ
Αναπληρωτής Καθηγητής Ορθοπεδικής, Τμήμα Ιατρικής, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης

Πουρζιτάκη Χρυσούλα
Επίκουρη Καθηγήτρια Φαρμακολογίας-Κλινικής Φαρμακολογίας, Τμήμα Ιατρικής, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο 
Θεσσαλονίκης

Τέγος Θωμάς
Αναπληρωτής Καθηγητής Νευρολογίας, Α Νευρολογική Κλινική, Τμήμα Ιατρικής Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης

Τσινόπουλος Ιωάννης
Αναπληρωτής Καθηγητής Οφθαλμολογίας, Τμήμα Ιατρικής, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης

Τσιτσόπουλος Παρμενίων
Αναπληρωτής Καθηγητής Νευροχειρουργικής, Τμήμα Ιατρικής Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης

Τσουλφάς Γεώργιος
Αναπληρωτής Καθηγητής Χειρουργικής, Τμήμα Ιατρικής, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης

Φιδάνη Στυλιανή
Kαθηγήτρια Βιολογίας-Γενετικής, Τμήμα Ιατρικής, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης

Φουντουλάκης Κωνσταντίνος
Καθηγητής Ψυχιατρικής  Γ΄ Ψυχιατρική Κλινική, Τμήμα Νευροεπιστημών,  Ιατρική Σχολή, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο 
Θεσσαλονίκης

ΤΜΗΜΑ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ

Αλεξίου Γεώργιος
Επίκουρος Καθηγητής Νευροχειρουργικής, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων

Αντωνίου Κατερίνα
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Φαρμακολογίας, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων

Βεζυράκη Πάτρα
Καθηγήτρια Φυσιολογίας, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων

Βλάχος Αντώνιος
Αναπληρωτής Καθηγητής Παιδιατρικής, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων
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Γκλαντζούνης Γεώργιος
Αναπληρωτής Καθηγητής Χειρουργικής και Μεταμοσχεύσεων, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων

Καλαμίδας Στέφανος
Επίκουρος Καθηγητής Ανατομίας Ιστολογίας και Εμβρυολογίας, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων

Κατσάνος Ανδρέας
Επίκουρος Καθηγητής Οφθαλμολογίας, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων

Koύκλης Παναγιώτης
Επίκουρος Καθηγητής Βιολογίας, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων

Κούτσιας Στυλιανός
Αναπληρωτής Καθηγητής Αγγειοχειρουργικής, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων

Κωλέττης Θεόφιλος
Καθηγητής Καρδιολογίας, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων

Λυκούδης Ευστάθιος
Καθηγητής Πλαστικής Χειρουργικής, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων

Λυμπερόπουλος Ευάγγελος
Αναπληρωτής Καθηγητής Παθολογίας, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων

Μηλιώνης Χαράλαμπος
Καθηγητής Παθολογίας, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων

Πάκος Αιμίλιος
Επίκουρος Καθηγητής Ορθοπεδικής, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων

Πετρίκης Πέτρος
Επίκουρος Καθηγητής Ψυχιατρικής, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων

Σιώμου Αικατερίνη
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Παιδιατρικής/ Παιδιατρικής Νεφρολογίας, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων

Χαρχαντή Αντωνία
Επίκουρος Καθηγήτρια Ανατομίας-Ιστολογίας-Εμβρυολογίας με έμφαση στην Ηλεκτρονική Μικροσκοπία, Τμήμα Ιατρικής, 
Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων

ΤΜΗΜΑ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ

Αγγουριδάκης Παναγιώτης
Αναπληρωτής Καθηγητής Επείγουσας Ιατρικής, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Κρήτης

Βάκης Αντώνης
Αναπληρωτής Καθηγητής Νευροχειρουργικής, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Κρήτης
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Δαλέζιος Ιωάννης
Αναπληρωτής Καθηγητής Φυσιολογίας, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Κρήτης

Καρατζάνης Αλέξανδρος
Επίκουρος Καθηγητής Ωτορινολαρυγγολογίας - Χειρουργικής Κεφαλής και Τραχήλου, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο 
Κρήτης

Καρδάσης Δημήτρης
Καθηγητής Βιοχημείας, Ιατρική Σχολή, Πανεπιστήμιο Κρήτης

Κρανιώτη  Έλενα
Ιατροδικαστής/Aνθρωπολόγος, Επίκ. Καθηγήτρια Ιατροδικαστικής Ιατρικής Σχολής Πανεπιστήμιο Κρήτης

Λαζόπουλος Γεώργιος
Επίκουρος Kαθηγητής Καρδιο-Θωρακοχειρουργικής, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Κρήτης

Μουζάς Ιωάννης
Καθηγητής Γαστρεντερολογίας, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Κρήτης, Διευθυντής Γαστρεντερολογικής Κλινικής, 
Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Ηρακλείου

Μπάστα Μαρία
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Ψυχιατρικής, Ιατρική Σχολή, Πανεπιστήμιο Κρήτης

Ντε Μπρε Έλκο
Αναπληρωτής Καθηγητής Γενικής Χειρουργικής - Χειρουργικής Ογκολογίας, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Κρήτης

Παπαδάκη Ευφροσύνη
Επίκουρη Καθηγήτρια Ακτινολογίας - Νευροακτινολογίας, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Κρήτης

Σχίζα Σοφία
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Πνευμονολογίας, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Κρήτης

Τσιαούσης Ιωάννης
Επίκουρος Καθηγητής Ανατομίας, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Κρήτης

Τσιλιμπάρης Μιλτιάδης
Καθηγητής Οφθαλμολογίας, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Κρήτης

ΤΜΗΜΑ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

Βάσιου Αικατερίνη
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Ανατομίας, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας

Γουργουλιάνης Κωνσταντίνος
Καθηγητής Πνευμονολογίας, Διευθυντής Πνευμονολογικής Κλινικής, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας

Ζαχαρούλης Δημήτριος
Καθηγητής Γενικής Χειρουργικής, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας
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Ζιμπής Αριστείδης
Αναπληρωτής Καθηγητής Ανατομίας, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας

Καψαλάκη Ευτυχία
Καθηγήτρια Ακτινοδιαγνωστικής, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Θεσσαλία

Μαλίζος Κωνσταντίνος
Καθηγητής Ορθοπεδικής, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας

Μπονώτης Κωνσταντίνος
Καθηγητής Ψυχιατρικής, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας

Ποταμιανός Σπυρίδων
Αναπληρωτής Καθηγητής Γαστρεντερολογίας, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας

Φουντάς Κωνσταντίνος
Καθηγητής Νευροχειρουργικής, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας

Χατζηευθυμίου Αποστολία
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Ιατρικής Φυσιολογίας, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας

ΤΜΗΜΑ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΙΤΕΙΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΘΡΑΚΗΣ

Βορβολάκος Θεοφάνης
Επίκουρος Καθηγητής Ψυχιατρικής, Τμήμα Ιατρικής, Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης

Γεωργακαράκος Ευστράτιος
Επίκουρος Καθηγητής  Αγγειοχειρουργικής, Τμήμα Ιατρικής, Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης

Ευφραιμίδου Ελένη
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Χειρουργικής , Τμήμα Ιατρικής , Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης

Καρανίκας Μιχαήλ
Επίκουρος Καθηγητής Χειρουργικής, Τμήμα Ιατρικής, Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης

Στάκος Δημήτριος
Αναπληρωτής Καθηγητής Καρδιολογίας, Τμήμα Ιατρικής, Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης

Οικονόμου Παναγούλα
Ακαδημαϊκή Υπότροφος Β΄ Πανεπιστημιακής Χειρουργικής Κλινικής, Τμήμα Ιατρικής, Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης

Τσαρούχα Αλεξάνδρα
Καθηγήτρια Πειραματικής Χειρουργικής και Διευθύντρια Εργαστηρίου Πειραματικής Χειρουργικής και Χειρουργικής 
Έρευνας, Τμήμα Ιατρικής, Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης

Τιλκερίδης Κωνσταντίνος
Καθηγητής Ορθοπεδικής, Τμήμα Ιατρικής, Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης
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ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 14ου ΔΙΕΘΝΟΥΣ FORUM
Aglaia Athanassiadou
Emeritus Professor, Laboratory of General Biology and Molecular Genetics, School of Medicine, University of Patras

Ali Serdar Gözen
Professor of Urology, SLK Kliniken Urology Department, Teaching Hospital of Heidelberg University, Heilbronn, 
Germany

Anastassios Philippou
Associate Professor of Experimental Physiology- Exercise Physiology, Medical School, National and Kapodistrian 
University of Athens

Andreas Kalogeropoulos
Assistant Professor of Cardiology, State University of New York at Stony Brook, NY, USA. 
Associate Professor of Cardiology, School of Medicine, University of Patras, Greece

Andreas Papadopoulos
MD, Orthopedic Surgeon, Olympion General Clinic

Apostolos Papalois
Director of Experimental Research Centre 
Visiting Professor @ ELPEN Experimental Research Centre, Harvard University

Apostolos Veizis
General Practitioner, HQ of Médecins Sans Frontières (MSF) -Greek Section

Christos Giannou
Honorary Lecturer, Queen Mary University of London 
Co-President Scientific Committee, Center for Research and Education in the Ecology of War, American University of Beirut

Constantine Argyrios Stratakis,
D(Med)Sc,M.D., Senior Investigator, Section on Endocrinology and Genetics, NICHD/DIR, Scientific Director, NICHD/DIR, USA

Constantine Dimitrakakis
Associate Professor of Gynecology- Obstestrics, School of Medicine, National and Kapodistrian University of Athens, 
Greece, Director of Breast Unit, “Alexandra” University General Hospital

Dimitrios Karnampatidis
Professor of Interventional Radiology, School of Medicine, University of Patras, Greece

Dimitrios Fillipou
Assistant Professor of Anatomy, School of Medicine, National and Kapodistrian University of Athens, Greece

Dimitrios Giannousis
MD, General Surgeon, National Emergency Aid Centre, Greece
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Dimitrios Papadimitriadis
MD, MSc, Psychiatrist and Psychotherapist, International Health Policy (LSE)

Evangelos Liatsikos
Professor of Urology, Head of the Urology Department, Faculty of Medicine, University of Patras, Greece 
Chairman of the European Section of Uro-Technology (ESUT)

Georgios Bellos
General Practitioner, PhD, MR CGP, MERMAO - Director of the Healthcare Unit of Koropi, Coordinator of Education of the 
General Practitioner Residents, Greece

Ilias Liapis
Specialty Trainee in Obstetrics and Gynaecology, Birmingham Women’s and Children’s NHS Foundation Trust, 
University Hospitals Birmingham, Health Education England

Irene Kaisari
Specialty Trainee in Ophthalmology, Switzerland

Kalliopi Athanassiadi
PhD, FEBTS, Consultant of Cardiothoracic Surgery, Evaggelismos Hospital, Athens, Greece

Karolina Akinosoglou
Assistant Professor of Internal Medicine – Infectious Diseases, School of Medicine, University of Patras, Greece

Konstantinos Drosatos
Assistant Professor in Pharmacology, Metabolic Biology Laboratory, Lewis Katz School of Medicine at Temple 
University, USA

Konstantinos Toutouzas
Professor of Cardiology, School of Medicine, National and Kapodistrian University of Athens, Greece

Maria Themeli
Assistant Professor of Hematology, VUmc Cancer Center Amsterdam, The Netherlands

Maria Pissa
Dermatology & Venereology Resident, Länssjukhuset Ryhov, Jönköping, Sweden

Nicandros Bouras
Professor Emeritus of Psychiatry, School of Medicine, King’s College London, England

Rafael Yanez
BSc PhD FHEA FRSB 
Professor of Advanced Therapy, Director of the Centre of Gene and Cell Therapy, School of Biological Sciences, Royal 
Holloway University of London, UK 
President Elect of the British Society for Gene and Cell Therapy 
Chair of Trustees of the Genetic Alliance UK
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Sotiria Palioura
MD, MSc, PhD 
Cornea & External Disease Specialist, Athens Vision Eye Institute, Athens, Greece 
Adjunct Assistant Professor of Ophthalmology, Yale University School of Medicine, New Haven, Connecticut, USA 
Voluntary Assistant Professor of Ophthalmology, Bascom Palmer Eye Institute, Miami, Florida, USA

Paris Charalambidis
Chief Executive Officer, Eurosynapses

Petros Grivas
Associate Professor, Department of Medicine, Division of Oncology 
Clinical Director, Genitourinary Cancers Program 
University of Washington 
Associate Member, Clinical Research Division 
Fred Hutchinson Cancer Research Center

Petros Zampakis
Associate Professor of Interventional Neuroradiology, School of Medicine, University of Patras, Greece

Serafeim Bouloubasis
Plastic Surgeon, Fellow of European Board of Plastic Reconstructive and Aesthetic Surgery, 
International Fellowship in Aesthetic and Paediatric Facial Plastic Surgery, Greece

Theodoros Sergentanis
Scientific Associate in Medical School, Department of Hygiene, Epidemiology and Medical Statistics, National and 
Kapodistrian University of Athens, Greece

Vasileios Panagiotopoulos
Assistant Professor of Neurosurgery, School of Medicine, University of Patra, Greece

Yannis Pitsiladis
(MMedSci., PhD, FACSM) 
Professor of Sport and Exercise Science, University of Brighton 
Member of the Executive Committee of FIMS (International Federation of Sports Medicine) 
Chairman of the Scientific Commission of FIMS 
Member of the Medical and Scientific Commission of the IOC (International Olympic Committee)
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Στρογγυλές Τράπεζες

  Το  Επιστημονικό  Πρόγραμμα  του  26ου  Επιστημονικού  Συνεδρίου 
Φοιτητών Ιατρικής Ελλάδας διαρθρώθηκε σε επτά αίθουσες στις οποί-
ες διεξάγονται ταυτόχρονα οι Ελεύθερες Ανακοινώσεις και οι Στρογ-
γυλές Τράπεζες των φοιτητών, ενώ το 14ο Διεθνές Forum Φοιτητών 
Ιατρικής και Νέων Ιατρών διεξάγεται σε επιπλέον αίθουσα διαμορφω-
μένη ειδικά για τις απαιτήσεις του.  

Στο σύνολο του το Επιστημονικό Πρόγραμμα αποτελείται από 110 Στρογγυλές Τράπεζες οι οποίες εκπρο-

σωπούν όλα τα έτη φοίτησης και των επτά Τμημάτων Ιατρικής της χώρας ενώ δόθηκε έμφαση ώστε στο περι-

εχόμενο του να αντικατοπτρίζεται όλο το φάσμα της Ιατρικής Επιστήμης.

Η ομάδα που ανέλαβε τη διεκπεραίωση του δύσκολου εγχειρήματος της επεξεργασίας των πληροφοριών 

και σύνταξης του προγράμματος εργάσθηκε ακατάπαυστα και με μεθοδικότητα. Το αποτέλεσμα ήταν το Επιστη-

μονικό Πρόγραμμα του συνεδρίου να παρουσιαστεί 6 μήνες πριν τη διεξαγωγή του προς ενημέρωση και διευ-

κόλυνση όλων των συνέδρων.

Για την ομάδας μας, η παρουσίαση του Επιστημονικού Προγράμματος έγκαιρα ήταν ένας στόχος που θέσα-

με και κατακτήσαμε!

Στο πλαίσιο της προετοιμασίας των Στρογγυλών Τραπεζών, με στόχο να στηρίξουμε τους φοιτητές και να 

τους καθοδηγήσουμε, η υπεύθυνη ομάδα συνέταξε έναν οδηγό με όλες τις βασικές πληροφορίες για τη διαδι-

κασία εύρεσης βιβλιογραφίας, προετοιμασίας και παρουσίασης της εργασίας.

Τέλος, ένα ιδιαίτερα μεγάλο ευχαριστώ ανήκει σε όλους τους Συντονιστές Καθηγητές των Στρογγυλών 

Τραπεζών που έδωσαν τις συμβουλές τους και καθοδήγησαν τους φοιτητές στην προετοιμασία των εργασι-

ών τους, καθώς και σε όλους τους φοιτητές που τήρησαν τις οδηγίες που είχαν δοθεί από την Οργανωτική 

Επιτροπή διευκολύνοντας έτσι το έργο τους.

Μπορείτε να βρείτε τα Εγχειρίδια για τις Στρογγυλές Τράπεζες και τις Ελεύθερες Ανακοινώσεις, που 
συνέταξε η Οργανωτική Επιτροπή, καθώς και το Αναλυτικό Πρόγραμμα και το Βιβλίο Περιλήψεων, τα 
οποία κοινοποιούνται για λόγους αρχείου, στην επίσημη  ιστοσελίδα του Παραρτήματος Πατρών της 
ΕΕΦΙΕ www.eefie.org/patras/26esfie.
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  Στόχος του 26ου ΕΣΦΙΕ ήταν να δοθεί η δυνατότητα σε όσο το δυνα-
τόν περισσότερους φοιτητές να δοκιμάσουν τις δυνατότητες τους και 
να προετοιμάσουν τη δική τους εργασία συμμετέχοντας ενεργά.

Για αυτό το λόγο εξ αρχής η οργανωτική επιτροπή του 26ου ΕΣΦΙΕ 
συνέταξε ένα Εγχειρίδιο 44 σελίδων με αναλυτικές οδηγίες για τη 

διαδικασία που πρέπει να ακολουθήσει ένας φοιτητής για να προετοιμάσει τη δική του ομιλία. Στόχος ήταν αυτό 
το εγχειρίδιο να καθοδηγήσει τον αρχάριο και πρωτάρη φοιτητή στο πώς θα θέσει το ερευνητικό ερώτημα, που 
θα αναζητήσει τις επιστημονικές πηγές και πως θα τις αξιολογήσει, ενώ παράλληλα, να προσφέρει συμβουλές 
και οδηγίες στους πιο πεπειραμένους μέσα από πολυάριθμα παραδείγματα. 

Στο πλαίσιο του συνεδρίου υποβλήθηκε ένας μεγάλος όγκος εργασιών και τελικά με βάση τα κριτήρια που 
θέσπισε η Επιστημονική Επιτροπή έγιναν αποδεκτές 216 Προφορικές Ανακοινώσεις  και 39 Αναρτημέ-
νες Ανακοινώσεις. Παράλληλα κατατέθηκαν 18 Ελεύθερες Ανακοινώσεις υποψήφιες προς Βράβευση.

Η ομάδα που ανέλαβε την αξιολόγηση και την επεξεργασία των εργασιών εργάσθηκε ακατάπαυστα, σε πο-
λύ σύντομο διάστημα από τη λήξη της προθεσμίας υποβολής, ώστε να δώσει τις κατευθυντήριες οδηγίες για 
διορθώσεις των εργασιών και να συντάξει άμεσα το πρόγραμμα των Ελεύθερων Ανακοινώσεων προς ενημέ-
ρωση των συνέδρων.

Για εμάς ο τομέας των Ελεύθερων Ανακοινώσεων ήταν ακόμη μια αποστολή που φέραμε εις πέρας επιτυ-
χώς και για αυτό το λόγο το μεγάλο ευχαριστώ ανήκει τόσο στην ομάδα όσο και στους συγγραφείς του εγχει-
ριδίου Αποστολό Αναστάσιο, Καπώνη Φωτεινή και Ντούλια Νικόλαο. Τέλος, ευχαριστούμε όλους τους φοιτητές 
που υπέβαλαν τις εργασίες τους στο Συνέδριο μας.

Παράλληλο Session
  Μια καινοτομία που εισαγάγαμε ως αυτόνομη δομή του συνεδρίου 
ήταν το Παράλληλο Session. Για πρώτη φορά στην ιστορία του ΕΣΦΙΕ, 
καθ’ όλη τη διάρκεια του συνεδρίου, διεξάγεται παράλληλα στον ίδιο 
χώρο του συνεδριακού κέντρου σε καθορισμένη αίθουσα, ένα Session 
στρογγυλών τραπεζών και ελεύθερων ανακοινώσεων για φοιτητές και 
απόφοιτους σχολών με συναφές αντικείμενο με την Ιατρική Επιστήμη.

Στο πλαίσιο αυτό υποβλήθηκαν 3 Στρογγυλές Τράπεζες και 8 Ελεύθερες Ανακοινώσεις.
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Επιτροπή Αξιολόγησης 
Υποψήφιων Εργασιών προς Βράβευση

Ακινόσογλου Καρολίνα
Επίκουρη Καθηγήτρια Παθολογίας – Λοιμωξιολογίας, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Γκέντζη Δέσποινα
Παιδίατρος – Λοιμωξιολόγος, Παιδιατρική Κλινική Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Πατρών

Ελλούλ Ιωάννης
Καθηγητής Νευρολογίας, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Ζαμπάκης Πέτρος
Αναπληρωτής Καθηγητής Επεμβατικής Ακτινολογίας, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Καρδαμάκης Δημήτριος
Καθηγητής Ακτινοθεραπευτικής Ογκολογίας, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών 
Κοσμήτορας Σχολής Επιστημών Υγείας Πανεπιστημίου Πατρών

Κωνσταντογιάννης Κωνσταντίνος
Καθηγητής Νευροχειρουργικής, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών 
Διευθυντής Νευροχειρουργικής Κλινική ΠΓΝΠ

Λιάτσικος Ευάγγελος
Καθηγητής Ουρολογίας, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών 
Διευθυντής Ουρολογικής Κλινικής ΠΓΝΠ 
Πρόεδρος ESUT

Μαρούλης Ιωάννης
Καθηγητής Χειρουργικής, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών 
Διευθυντής Χειρουργικής Κλινικής ΠΓΝΠ

Μελαχροινού Μαρία
Καθηγήτρια Παθολογικής Ανατομικής, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών 
Διευθύντρια Εργαστηρίου Παθολογικής Ανατομικής ΠΓΝΠ

Παπαδάκη Πέτρου Ελένη
Καθηγήτρια Ανατομίας, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών 
Διευθύντρια Εργαστηρίου Ανατομίας, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Σολωμού Έλενα
Επίκουρη Καθηγήτρια Παθολογίας – Αιματολογίας, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Ταραβήρας Σταύρος
Καθηγητής Φυσιολογίας, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Τσίγκας Γρηγόριος
Επίκουρος Καθηγητής Καρδιολογίας, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Φλίγκου Φωτεινή
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Αναισθησιολογίας & Εντατικής Παρακολούθησης, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών
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Τελετή Έναρξης

Στόχος μας για την Τελετή Έναρξης του 26ου ΕΣΦΙΕ ήταν να προσφέρουμε στους συνέδρους μια διαφορετι-
κή θέαση του φάσματος της Ιατρικής Επιστήμης αλλά και να ενισχύσουμε την αντίληψη ότι η σύγχρονη Ιατρική 
είναι η συνισταμένη πολλών και διαφορετικών Επιστημών.

Για αυτό το λόγο, στην κεντρική αίθουσα του Συνεδριακού και Πολιτιστικού Κέντρου του Πανεπιστημίου Πα-
τρών, οι σύνεδροι του 26ου ΕΣΦΙΕ θα είχαν τη δυνατότητα να ανακαλύψουν το CERN και τις εφαρμογές της 
έρευνας που διεξάγεται εκεί στην Ιατρική. Ήταν μεγάλη μας χαρά και τιμή που η Δρ. Δημοβασίλη Ευαγγελία 
αποδέχθηκε την πρόσκληση μας για να πραγματοποιήσει την εναρκτήρια ομιλία του συνεδρίου και να φέρει τον 
κόσμο του CERN μέσα στο συνέδριο μας.

Εναρκτήρια Ομιλία
Καινοτόμες τεχνολογικές εφαρμογές από το CERN στις ιατρικές και βιοϊα
τρικές επιστήμες.

Ευαγγελία Δημοβασίλη
Δρ Φυσικός Ακτινοπροστασίας

CERN
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Παρασκευή

Ιπποκράτης Ασκληπιός Γαληνός Διοσκουρίδης Αγνοδίκη Πανάκεια Παπανικολάου Fleming
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Ιπποκράτης Ασκληπιός Γαληνός Διοσκουρίδης Αγνοδίκη Πανάκεια Παπανικολάου Fleming
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14th International Forum

 The aim of the 14th International Forum for Medical Students and Junior 
Doctors was to provide a unique and extraordinary experience to its dele-
gates. Having that in mind, the Organizing Committee focused on a multidis-
ciplinary approach, including a wide range of the medical spectrum. The invit-

ed speakers were ready to perform high quality sessions, courses and workshops inspiring and enriching the 
future doctors with valuable advice. The main purpose was our audience have the opportunity to get closer 
to the real-life situations, the perspectives of medicine and get concerned about their next steps to the future.

The 21st century provides many special futures which help us to improve ourselves and have access to 
a better educational environment. Especially in modern medicine it is undeniable that the new technologies 
are important. For that reason, we decided to introduce a half-day session specified on live demonstration 
of surgery and interventional procedures. For the first time in the history of the International Forum, three 
different interventions would be broadcasted live from the University General Hospital of Patras, in the main 
hall of our Congress.

More specifically, Professor Evangelos Liatsikos and his team would perform a robotic-assisted nephrec-
tomy and an ureteroscopy. In addition, Professor Dimitrios Karnabatidis with his team would perform an an-
giography and angioplasty of the low extremities’ arteries. Following their experience of the live-streaming 
procedures in the greatest, international congresses, they are able to describe and explain each step of the 
procedure and answer every question of the audience, providing the audience a full experience of a live sur-
gery. 

Our invited speakers in the 14th International Forum were, each one of them, experts in their fields and it 
is a great oner that they accepted our invitation. We are presenting you our speakers and the lectures they 
would perform in the context of our Congress.
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Lecture: Gene Therapy today, successes and challenges

Rafael Yanez
BSc PhD FHEA FRSB 
Professor of Advanced Therapy, Director of the Centre of Gene and Cell Therapy, School of 
Biological Sciences, Royal Holloway University of London, UK 
President Elect of the British Society for Gene and Cell Therapy 
Chair of Trustees of the Genetic Alliance UK

Lecture: Discovering new genetic conditions being a simple physician

Constantine Argyrios Stratakis
D(Med)Sc,M.D., Senior Investigator, Section on Endocrinology and Genetics, NICHD/DIR, 
Scientific Director, NICHD/DIR, USA

Session: Live Surgery & Live Demonstration

Evangelos Liatsikos
Professor of Urology, Head of the Urology Department, Faculty of Medicine, University of 
Patras, Greece 
Chairman of the European Section of Uro-Technology (ESUT)

Dimitrios Karnampatidis
Professor of Interventional Radiology, School of Medicine, University of Patras, Greece
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Session: Modern Approaches to Medical Education

Dimitrios Filippou
Assistant Professor of Anatomy, School of Medicine, National and Kapodistrian University of 
Athens, Greece

Simulators and Virtual Reality in Medical Training; a feasible reality or an 
illusive dream

Karolina Akinosoglou
Assistant Professor of Internal Medicine – Infectious Diseases, School of Medicine, University of 
Patras, Greece

Problem – Based Learning (PBL) is really better than traditional educational 
system?

Ali Serdar GÖzen
Professor of Urology, SLK Kliniken Urology Department, Teaching Hospital of Heidelberg 
University, Heilbronn, Germany

Hands – on Training in Surgery; the practical key points

Lecture: Essentials for running a laboratory research

Maria Themeli
Assistant Professor of Hematology, VUmc Cancer Center Amsterdam, The Netherlands
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Session: Delivering Health Care in Insecure Environments

Christos Giannou
Honorary Lecturer, Queen Mary University of London 
Co-President Scientific Committee, Center for Research and Education in the Ecology of War, 
American University of Beirut

Basics in Battlefield Medicine

Apostolos Veizis
General Practitioner, HQ of Médecins Sans Frontières (MSF) -Greek Section

Providing medical care during refugee crisis

Dimitrios Giannousis
MD, General Surgeon, National Emergency Aid Centre, Greece

Volunteer surgeon’s experience in War zones

Lecture: Steps to a successful Curriculum Vitae

Konstantinos Drosatos
Assistant Professor in Pharmacology, Metabolic Biology Laboratory, Lewis Katz School of 
Medicine at Temple University, USA
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Session: Teamwork makes the dream work

Constantine Dimitrakakis
Associate Professor of Gynecology- Obsestrics, School of Medicine, National and Kapodistrian 
University of Athens, Greece, Director of Breast Unit, “Alexandra” University General Hospital

Collaboration in Medicine

Petros Zampakis
Associate Professor of Interventional Neuroradiology, School of Medicine, University of Patras, 
Greece

Cooperation between different specialties: A radiologist’s point of view

Vasileios Panagiotopoulos
Assistant Professor of Neurosurgery, School of Medicine, University of Patras, Greece

Cooperation between different specialties: A neurosurgeon’s point of view

Session: The Healthcare Gender Bias

Kalliopi Athanassiadi
PhD, FEBTS, Consultant of Cardiothoracic Surgery, Evaggelismos Hospital, Athens, Greece

Women in Surgery: Challenges and opportunities

Maria Themeli
Assistant Professor of Hematology, VUmc Cancer Center Amsterdam, The Netherlands

Women in Medical Research



63

Our Speakers

Πάτρα 2020

Session: Research, Basics in creating new knowledge

Andreas Kalogeropoulos
Assistant Professor of Cardiology, State University of New York at Stony Brook, NY, USA. 
Associate Professor of Cardiology, School of Medicine, University of Patras, Greece

Basics in writing a review

Sotiria Palioura
MD, MSc, PhD 
Cornea & External Disease Specialist, Athens Vision Eye Institute, Athens, Greece 
Adjunct Assistant Professor of Ophthalmology, Yale University School of Medicine, New Haven, 
Connecticut, USA 
Voluntary Assistant Professor of Ophthalmology, Bascom Palmer Eye Institute, Miami, Florida, 
USA

Basics in Writing a Case Report

Evangelos Liatsikos
Professor of Urology, Head of the Urology Department, Faculty of Medicine, University of 
Patras, Greece 
Chairman of the European Section of Uro-Technology (ESUT)

Approach of Literature; Tips and Tricks

Apostolos Papalois
Director of Experimental Research Centre 
Visiting Professor @ ELPEN Experimental Research Centre, Harvard University

Artificial Intelligence in medical research 

Theodoros Sergentanis
Scientific Associate in Medical School, Department of Hygiene, Epidemiology and Medical 
Statistics, National and Kapodistrian University of Athens, Greece

Basics in Statistic’s Analysis
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Session: Sports Medicine

Andreas Papadopoulos
MD, Orthopedic Surgeon, Olympion General Clinic

Managing the health of the elite athlete: Pressure on Sports Medicine 
Clinicians

Anastassios Philippou
Associate Professor of Experimental Physiology- Exercise Physiology, Medical School, National 
and Kapodistrian University of Athens

Exercise is Medicine: Exercise as a health prescription

Yannis Pitsiladis 
(MMedSci., PhD, FACSM) 
Professor of Sport and Exercise Science, University of Brighton 
Member of the Executive Committee of FIMS (International Federation of Sports Medicine) 
Chairman of the Scientific Commission of FIMS 
Member of the Medical and Scientific Commission of the IOC (International Olympic Committee)

Medical Approach of Doping

Session: The Future of Medicine

Evangelos Liatsikos
Professor of Urology, Head of the Urology Department, Faculty of Medicine, University of 
Patras, Greece 
Chairman of the European Section of Uro-Technology (ESUT)

New robotic platforms in surgery, Where does the future go ?

Konstantinos Toutouzas
Professor of Cardiology, School of Medicine, National and Kapodistrian University of Athens, 
Greece

New trends in Interventional Cardiology
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Lecture: Past, Present and Future of Psychiatry

Nicandros Bouras
Professor Emeritus of Psychiatry, School of Medicine, King’s College London, England

Session: Burnout Syndrome: “The 21st Century’s plague”

Dimitrios Papadimitriadis
MD, MSc, Psychiatrist and Psychotherapist International Health Policy (LSE)

Burn-out and stress in Junior Doctor

Serafeim Bouloubasis
Plastic Surgeon, Fellow of European Board of Plastic Reconstructive and Aesthetic Surgery, 
International Fellowship in Aesthetic and Paediatric Facial Plastic Surgery, Greece

Burnout Syndrome: An inevitable fact in medical training and practice?

Georgios Bellos
General Practitioner, PhD, MR CGP, MERMAO - Director of the Healthcare Unit of Koropi, 
Coordinator of Education of the General Practitioner Residents, Greece

Bioregulation and burn-out syndrome: An introduction to personalized 
medicine approach
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Session: Following the Dream Abroad
Petros Grivas
Associate Professor, Department of Medicine, Division of Oncology 
Clinical Director, Genitourinary Cancers Program 
University of Washington 
Associate Member, Clinical Research Division 
Fred Hutchinson Cancer Research Center

Residency across the Atlantic

Sotiria Palioura
MD, MSc, PhD 
Cornea & External Disease Specialist, Athens Vision Eye Institute, Athens, Greece 
Adjunct Assistant Professor of Ophthalmology, Yale University School of Medicine, New Haven, 
Connecticut, USA 
Voluntary Assistant Professor of Ophthalmology, Bascom Palmer Eye Institute, Miami, Florida, USA

17 Lessons Learned after 17 years in the United States

Paris Charalambidis
Chief Executive Officer, Eurosynapses

Job Opportunities in Middle East
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Session: Residency Debate, The European prospects

Ilias Liapis
Specialty Trainee in Obstetrics and Gynaecology, Birmingham Women’s and Children’s NHS 
Foundation Trust, University Hospitals Birmingham, Health Education England

United Kingdom

Foteini Kosmopoulou
Anaesthesiology Resident, SLK Klinic Heilbronn, University of Heidelberg, Germany

Germany

Maria Pissa
Dermatology & Venereology Resident, Länssjukhuset Ryhov, Jönköping, Sweden

Sweden

Irene Kaisari
Specialty Trainee in Ophthalmology, Switzerland

Switzerland
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24η Ολυμπιάδα 
Ιατρικής Γνώσης

Μπορείτε να βρείτε τις αναλυτικές πληροφορίες για τη δομή της 24ης Ολυμπιάδας Ιατρικής Γνώσης, 
στο έντυπο που συνέταξε η Οργανωτική Επιτροπή, στην επίσημη ιστοσελίδα του Παραρτήματος Πα-
τρών της ΕΕΦΙΕ www.eefie.org/patras/26esfie

 
Η Ολυμπιάδα Ιατρικής Γνώσης αποτελεί έναν διαγωνισμό ιατρι-

κών γνώσεων με θεματολογία που καλύπτει όλο το φάσμα της ιατρι-
κής επιστήμης δοκιμάζοντας τις γνώσεις των φοιτητών Ιατρικής. Η 
δυσκολία των ερωτήσεων είναι διαβαθμισμένη σε κάθε ενότητα από 
τα μέλη ΔΕΠ του Τμήματος Ιατρικής του Πανεπιστημίου Πατρών, με 
σκοπό να αποδείξουν οι διαγωνιζόμενοι ότι κατέχουν βασικές γνώ-

σεις ιατρικής αλλά και ότι μπορούν να ανταπεξέλθουν στις πιο απαιτητικές ερωτήσεις, που βασίζονται στην λε-
πτομέρεια και στην κριτική σκέψη. Οι ερωτήσεις είναι ειδικά διαμορφωμένες για τους στόχους του διαγωνι-
σμού και προσαρμοσμένες στο επίπεδο των φοιτητών. 

Αυτή τη χρονιά, στόχος μας ήταν η αναβάθμιση της Ολυμπιάδα Ιατρικής Γνώσης. Για αυτό το λόγο εκτός των 
γραπτών εξετάσεων που αποτελούν τη βάση του διαγωνισμού τόσο στο προκλινικό, όσο και στο κλινικό μέρος, 
ο τελικός του Κλινικού Μέρους βασίστηκε σε μια διαδραστική διεκδίκηση του επάθλου ανοιχτή για το κοινό. 

Κατά τη διάρκεια της προετοιμασίας του διαγωνισμού, η υπεύθυνη ομάδα κατάφερε να συγκεντρώσει ένα 
μεγάλο πλήθος ερωτήσεων ώστε να διαμορφωθούν οι κατάλληλες μορφές θεμάτων, με σωστή διαβάθμιση αλ-
λά και ποικιλία. Την ίδια στιγμή ιδιαίτερη προσοχή δόθηκε στην προετοιμασία του κλινικού μέρους. Το μέλη-
μα μας ήταν οι επικρατέστερες ομάδες να διαγωνιστούν επί ίσοις όροις όχι μόνο στη θεωρία αλλά κυρίως στην 
πράξη. Για αυτό το λόγο δομήθηκε ένα άρτιο πρόγραμμα αξιολόγησης το οποίο περιλάμβανε αρκετή πρακτική 
άσκηση πέρα από τις κλασικές θεωρητικές προσεγγίσεις. 

Παράλληλα, θα θέλαμε να τους ευχαριστήσουμε θερμά τα μέλη ΔΕΠ της Επιστημονικής Επιτροπής της 24ης 
Ολυμπιάδας Ιατρικής Γνώσης για τη συνεισφορά τους, καθώς και την Καθηγήτρια μας Ακινόσογλου Καρολίνα, 
Επίκουρη Καθηγήτρια Παθολογίας στο Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών, για τις πολύτιμες συμβουλές 
της και την επίβλεψη του εγχειριδίου που ετοιμάσαμε για όλους τους συμμετέχοντες.

Τέλος, η Ολυμπιάδα διέπεται από το πνεύμα της ευγενούς άμιλλας, τον υγιή συναγωνισμό και την ανταμοι-
βή της γνώσης. Έτσι, στόχος της ομάδας και της Επιστημονικής Επιτροπής ήταν όλοι οι συμμετέχοντες να απο-
κομίσουν τα μέγιστα από αυτή την εμπειρία.

Σας παρουσιάζουμε τη δομή της 24ης Ολυμπιάδας Ιατρικής Γνώσης όπως την σκέφτηκε και την ετοίμασε η 
ομάδα μας για το 26ο ΕΣΦΙΕ.
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24η Ολυμπιάδα 
Ιατρικής Γνώσης

ΠΡΟΚΛΙΝΙΚΟ ΜΕΡΟΣ

Το Προκλινικό Μέρος της Ολυμπιάδας είναι γραπτή εξέταση διάρκειας 2 ωρών η οποία αποτελείται από 100 
ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής με τέσσερις πιθανές απαντήσεις, εκ των οποίων μόνο μια είναι η σωστή. Νι-
κητήρια ομάδα του Προκλινικού Μέρους είναι αυτή που συγκεντρώνει τη μεγαλύτερη βαθμολογία από τις γρα-
πτές εξετάσεις. 

ΚΛΙΝΙΚΟ ΜΕΡΟΣ

Η πρώτη φάση του Κλινικού Μέρους είναι γραπτή εξέταση διάρκειας 2 ωρών η οποία αποτελείται από 100 
ερωτήσεις. Οι τρεις ομάδες που θα συγκεντρώσουν τη μεγαλύτερη βαθμολογία από την πρώτη φάση του Κλι-
νικού Μέρους θα προκριθούν στον Τελικό. Εκεί θα κληθούν να συναγωνιστούν και να αντιμετωπίσουν δύο δο-
κιμασίες οι οποίες θα είναι ανοιχτές για το κοινό.

Δοκιμασία Νο1
Ο πιο Γρήγορος κερδίζει!

Σε αυτή τη δοκιμασία οι τρεις ομάδες θα συναγωνιστούν σε 30 ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής με αιτιολό-
γηση. Οι διαγωνιζόμενοι θα έχουν αντίπαλο τους το χρόνο, ωστόσο δεν αρκεί να είναι οι πιο γρήγοροι, πρέ-
πει η απάντηση που θα δώσουν να είναι σωστή και αιτιολογημένη. Για κάθε σωστή απάντηση η ομάδα κερδί-
ζει 2 βαθμούς, ενώ για κάθε λάθος αφαιρείται 1 βαθμός. Οι δύο ομάδες με την υψηλότερη βαθμολογία προ-
κρίνονται στη δεύτερη δοκιμασία του μεγάλου τελικού, ενώ η ομάδα με τη χαμηλότερη βαθμολογία θα λάβει 
την τρίτη θέση.

Δοκιμασία Νο2
Ιστορικό & Φυσική Εξέταση

Στη δεύτερη δοκιμασία σε κάθε ομάδα θα δοθεί ένα περιστατικό, μετά από κλήρωση. Οι διαγωνιζόμενοι θα 
πρέπει να λάβουν το Ιατρικό Ιστορικό αλλά και να πραγματοποιήσουν τη Φυσική Εξέταση στον ασθενή, υπό την 
επίβλεψη της Επιστημονικής Επιτροπής. Η κάθε ομάδα θα βαθμολογηθεί με άριστα το 20 για το Ιατρικό Ιστορι-
κό και με άριστα το 20 για τη Φυσική Εξέταση από την Επιστημονική Επιτροπή. 

Νικητήρια ομάδα είναι αυτή με την υψηλότερη βαθμολογία. Ο τελικός βαθμός των δύο ομάδων θα υπολο-
γιστεί ως το 60% του τελικού και το 40% της πρώτης φάσης.
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Επιστημονική Επιτροπή

Πρόεδρος Επιστημονικής 
Επιτροπής

Ακινόσογλου Καρολίνα
Επίκουρη Καθηγήτρια Παθολογίας – Λοιμωξιολογίας, Τμήμα Ιατρικής 
Πανεπιστημίου Πατρών

Επιτροπή Αξιολόγησης 
Τελικού Κλινικού Μέρος

Γκέντζη Δέσποινα
Παιδίατρος – Λοιμωξιολόγος, Παιδιατρική Κλινική Πανεπιστημιακού Γενικού 
Νοσοκομείου Πατρών

Τριάντος Χρήστος
Επίκουρος Καθηγητής Παθολογίας – Γαστρεντερολογίας, Τμήμα Ιατρικής 
Πανεπιστημίου Πατρών

Φλίγκου Φωτεινή
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Αναισθησιολογίας & Εντατικής Παρακολούθησης,  
Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Επιτροπή Θεμάτων 
Κλινικού Μέρους

Αλεξόπουλος Παναγιώτης
Επίκουρος Καθηγητής Ψυχιατρικής, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Αντωνάκης Γεώργιος
Καθηγητής Μαιευτικής Γυναικολογίας, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών, 
Διευθυντής Μαιευτικής – Γυναικολογικής Κλινικής ΠΓΝΠ

Ασημακόπουλος Στυλιανός
Επίκουρος Καθηγητής Παθολογίας – Λοιμωξιολογίας, Τμήμα Ιατρικής 
Πανεπιστημίου Πατρών

Γεωργίου Σοφία
Καθηγήτρια Δερματολογίας, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών, Διευθύντρια 
Δερματολογικής Κλινικής ΠΓΝΠ

Γεωργόπουλος Νεοκλής
Καθηγητής Ενδοκρινολογίας, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Δαούσης Δημήτριος
Αναπληρωτής Καθηγητής Παθολογίας – Ρευματολογίας, Τμήμα Ιατρικής 
Πανεπιστημίου Πατρών

Ζαμπάκης Πέτρος
Αναπληρωτής Καθηγητής Επεμβατικής Ακτινολογίας, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου 
Πατρών

Θωμόπουλος Κωνσταντίνος
Καθηγητής Παθολογίας – Γαστρεντερολογίας, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου 
Πατρών



73Πάτρα 2020

Επιστημονική Επιτροπή

Καρατζά Αγγελική
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Παιδιατρικής, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Καρκούλιας Κυριάκος
Επίκουρος Καθηγητής Παθολογίας – Πνευμονολογίας, Τμήμα Ιατρικής 
Πανεπιστημίου Πατρών

Κωλέτσης Ευστράτιος
Επίκουρος Καθηγητής Καρδιοθωρακοχειρουργικής, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου 
Πατρών

Κωνσταντογιάννης Κωνσταντίνος
Καθηγητής Νευροχειρουργικής, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών, Διευθυντής 
Νευροχειρουργικής Κλινικής ΠΓΝΠ

Μαραγκός Μάρκος
Καθηγητής Παθολογίας – Λοιμωξιολογίας, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Παπασωτηρίου Μάριος
Επίκουρος Καθηγητής Παθολογίας – Νεφρολογίας, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου 
Πατρών

Σινωπίδης Ξενοφών
Επίκουρος Καθηγητής Παιδοχειρουργικής, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Σκρουμπής Γεώργιος
Αναπληρωτής Καθηγητής Χειρουργικής, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Συμεωνίδης Ανάργυρος
Καθηγητής Παθολογίας – Αιματολογίας, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών, 
Διευθυντής Αιματολογικού Τμήματος Παθολογικής Κλινικής ΠΓΝΠ

Χρόνη Ελισάβετ 
Καθηγήτρια Νευρολογίας, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Επιτροπή Θεμάτων 
Προκλινικού Μέρους

Ασημακοπούλου Μάρθα
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Ανατομίας – Νευροανατομίας, Τμήμα Ιατρικής 
Πανεπιστημίου Πατρών

Γυφτόπουλος Κωνσταντίνος
Καθηγητής Ανατομίας, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Ζαρκάδης Ιωάννης
Καθηγητής Βιολογίας, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Κυπραίος Κυριάκος
Καθηγητής Φαρμακολογίας, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών
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Μπράβου Βασιλική
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Ανατομίας, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Παληογιάννη Φωτεινή
Καθηγήτρια Μικροβιολογίας, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Παπαθεωδορόπουλος Κωνσταντίνος
Καθηγητής Φυσιολογίας, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Παπαχρήστου Διονύσιος
Καθηγητής Ανατομίας, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Σταθόπουλος Κωνσταντίνος
Καθηγητής Βιοχημείας, Διευθυντής Εργαστηρίου Βιολογικής Χημείας, Τμήμα 
Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Ταραβήρας Σταύρος
Καθηγητής Φυσιολογίας, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών



ΕΝΟΤΗΤΑ 7

WORKSHOPS
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Τα Workshops είναι διαχρονικά από τις πιο αγαπημένες ενότητες 

του ΕΣΦΙΕ ακριβώς επειδή αποτελούν μια μοναδική ευκαιρία καλλι-
έργειας βασικών ιατρικών γνώσεων και δεξιοτήτων, απαραίτητων 
στην καθ’ ημέρα κλινική πράξη. Είναι αναπόσπαστο κομμάτι του συ-
νεδρίου που κάθε χρόνο ορίζει την ενεργή δραστηριότητα των φοι-

τητών καθώς και σε μεγάλο βαθμό την επιτυχία του. 

Για τους παραπάνω λόγους, στόχος της ομάδας που ανέλαβε το συντονισμό τους ήταν να προσφέρει όσο το 
δυνατόν περισσότερες ευκαιρίες συμμετοχής στους συνέδρους του 26ου ΕΣΦΙΕ. Οι υπεύθυνοι καθώς και τα μέ-
λη αυτής της πολυάριθμης ομάδας εργάσθηκαν επί πολλούς μήνες ώστε να κάνουν τους αρχικούς στόχους πραγ-
ματικότητα και να προσφέρουν στους συνέδρους μοναδικές εμπειρίες πρακτικής και θεωρητικής εκπαίδευσης.

Τα Workshops στηρίχθηκαν σε τέσσερεις πυλώνες με βάση τη μορφή και το επίπεδο δυσκολίας τους ενώ η 
θέληση μας ήταν να καλύπτουν το μεγαλύτερο μέρος του φάσματος της Ιατρικής επιστήμης.

Basic Θεωρητικά 
Workshops  

Advanced Θεωρητικά 
Workshops  

Basic Πρακτικά 
Workshops  

Advanced Πρακτικά 
Workshops

Για όλους εμάς η προετοιμασία 37 Workshops στα οποία θα συμμετείχαν συνολικά 1400 σύνεδροι ήταν 
ένα στοίχημα που κερδήθηκε!

Τέλος, ένα θερμό ευχαριστώ ανήκει σε όλους τους εκπαιδευτές και τους φορείς που ήταν πρόθυμοι να συ-
νεργαστούν μαζί μας ώστε να προσφέρουμε το βέλτιστο αποτέλεσμα.
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 Ποια ιατρική πράξη είναι δυνατόν να συμβεί χωρίς την κατάλληλη θεωρητική γνώση να την 
υποστηρίξει; Γι’ αυτό το λόγο δεν θα μπορούσε να λείπει κι από το δικό μας ΕΣΦΙΕ η κατηγο-
ρία των Βασικών Θεωρητικών Workshops που στοχεύουν στην οργάνωση της σκέψης κάθε 
φοιτητή, ώστε να αυτοματοποιήσει γνώσεις σχετικά απλές, αλλά θεμελιώδεις για την καθημε-
ρινή άσκηση της Ιατρικής. Με θεματολογία που θα καλύπτει τα πιο κλασικά ερωτήματα με θε-
ωρητικό αλλά ευφάνταστο τρόπο, απευθύνονται σε οποιονδήποτε θέλει να σταθεί με αυτοπε-
ποίθηση στην καθημερινότητα ενός νοσοκομειακού περιβάλλοντος.

W1 ΕΡΓΑΛΕΙΑ ΤΟΥ ΑΓΡΟΤΙΚΟΥ ΙΑΤΡΟΥ
Εκπαιδευτής: Γιακουμής Τάσος

Γενικός και Οικογενειακός Ιατρός, Διευθυντής ΕΣΥ, Επιστημονικός Υπεύθυνος Κέντρου Υγείας Κάτω Αχαΐας

Βλέποντας πολλοί από εμάς το πτυχίο σιγά σιγά να πλησιάζει, ένα μεγάλο ερώτημα έρχεται να μας τρο-
μοκρατήσει: Πως θα επιβιώσω στο Αγροτικό; Δεν υπάρχει όμως κανένας λόγος ανησυχίας, καθώς το work-
shop αυτό έρχεται να μας λύσει τις απορίες. Ποια είναι τα απαραίτητα εργαλεία που θα χρειαστώ στο Αγροτικό 
Ιατρείο; Τι καταστάσεις θα κληθώ να αντιμετωπίσω; Αυτές και πολλές άλλες απορίες θα απαντηθούν από την 
έμπειρη εκπαιδευτική ομάδα, μέσα από διαδραστική συζήτηση και ανάλυση περιστατικών.

W2 ΑΝΑΓΝΩΣΗ ΗΚΓ
Εκπαιδευτής: Λεβεντόπουλος Γεώργιος

Επικουρικός Επιμελητής Καρδιολογικής Κλινικής Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Πατρών

Μια από τις βασικότερες δεξιότητες που πρέπει να κατέχει ο μελλοντικός ιατρός είναι η ικανότητα ερμηνεί-
ας του ηλεκτροκαρδιογραφήματος. Στο συγκεκριμένο workshop θα διδαχθούν οι βασικές αρχές και η πρωταρ-
χική προσέγγιση στην ανάγνωση ενός ΗΚΓ, με ιδιαίτερη έμφαση στα σημεία αυτά που παραπέμπουν σε οξέα 
περιστατικά και χρήζουν άμεσης αντιμετώπισης. Το workshop αυτό έρχεται να κάνει την ανάλυση του ηλεκτρο-
καρδιογραφήματος παιχνιδάκι.

W3 ΟΔΗΓΟΣ ΕΠΙΒΙΩΣΗΣ: TIPS AND TRICKS ΣΤΑ ΕΠΕΙΓΟΝΤΑ ΤΟΥ ΚΝΣ
Εκπαιδευτής: Ζαμπάκης Πέτρος

Επίκουρος Καθηγητής Επεμβατικής Ακτινολογίας, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Η ικανότητα αναγνώρισης χαρακτηριστικών απεικονιστικών αλλοιώσεων στο Κεντρικό Νευρικό Σύστημα 
αποτελεί μια πολύτιμη και χρήσιμη δεξιότητα για κάθε κλινικό ιατρό. Σκοπός αυτού του Workshop είναι η επε-
ξήγηση των αρχών της απεικόνισης με βάση τα διεθνή guidelines και η συσχέτισή της με τη θεραπεία των αλ-
λοιώσεων του ΚΝΣ. Οι φοιτητές θα εκπαιδευτούν σε ποια σημεία να εστιάζουν στην περίπτωση μιας αιμορρα-
γίας, πώς να διακρίνουν ένα ισχαιμικό εγκεφαλικό επεισόδιο και τις παγίδες που αυτό ενέχει, καθώς και τις 
βασικότερες επικίνδυνες παθολογίες που μπορεί να κρύβονται πίσω από μια φαινομενικά απλή κεφαλαλγία.
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W4 ΕΡΜΗΝΕΙΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΑΙΜΑΤΟΣ
Εκπαιδευτής: Ζήκος Παναγιώτης

Αιματολόγος, Συντονιστής Διευθυντής ΕΣΥ, Γενικό Νοσοκομείο Πατρών «Ο Άγιος Ανδρέας»

Η γενική αίματος είναι μια πολύ χρήσιμη και βασική εξέταση που θα χρειαστεί να αξιοποιήσετε ανεξαρτήτου 
ειδικότητας, καθώς μπορεί να σας παρέχει πληροφορίες για όλους τους ασθενείς και πολλά συστήματα του ορ-
γανισμού. Μέσα από αυτό το διαδραστικό workshop θα έχετε την ευκαιρία να μάθετε πως να αξιολογείτε όλες 
τις παραμέτρους, να σκέφτεστε τα αίτια που τις επηρεάζουν, να εξασκηθείτε σε ρεαλιστικά περιστατικά διαφό-
ρων επιπέδων δυσκολίας, καθώς και εκπαιδευτείτε στο πως να διαχειριστείτε περαιτέρω τα ευρήματα.

W5 ΟΜΟΙΟΣΤΑΣΗ ΥΓΡΩΝ ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΛΥΤΩΝ
Εκπαιδευτές: Κοσμοπούλου Φωτεινή

Ειδικευόμενη Αναισθησιολογίας, SLK Klinik Heilbronn, Ιατρική Σχολή Πανεπιστημίου Χαϊδελβέργης, 
Γερμανία

Κούρογλου Ευγενία
Ιατρός

Μαντά Ελένη
Ειδικευόμενη Παθολογίας στο Γενικό Νοσοκομείο Αττικής ΚΑΤ

Τα θέματα που αφορούν την διαταραχή της ομοιόστασης υγρών και ηλεκτρολυτών αφορούν συνεχώς τον 
ιατρό στην εκπαιδευτική και επαγγελματική του πορεία. Η διατήρηση της φυσιολογικής ισορροπίας της ποσό-
τητας (όγκου) και της ποιότητας (σύστασης) των σωματικών υγρών αποτελεί εξαιρετικά πολύπλοκη διαδικα-
σία, η οποία είναι τελείως απαραίτητη για την εύρρυθμη λειτουργία του οργανισμού και είναι καθημερινή ια-
τρική πρακτική στα νοσηλευτικά ιδρύματα. Οι διαταραχές αυτές προκαλούν αρκετά συχνά σύγχυση στην προ-
σπάθεια ορθής ερμηνείας τους, αλλά και στη διαγνωστική προσπέλαση και την τελική θεραπευτική αντιμετώ-
πιση των καταστάσεων που τις προκαλούν, είτε τις συνοδεύουν. Μέσα από αυτό το workshop θα τεθούν βασι-
κές αρχές και θα λυθούν προβληματισμοί γύρω από τα θέματα αυτά για την καλύτερη κατανόηση και κατάκτη-
ση των γνώσεων αυτών.

W6 ΦΥΣΙΚΗ ΕΞΕΤΑΣΗ ΩΡΛ
Εκπαιδευτής: Λυγερός Σπυρίδων

Χειρουργός Ωτορινολαρυγγολόγος, Ακαδημαϊκός Υπότροφος, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Πατρών

Οι συμμετέχοντες θα έχουν την δυνατότητα να εκπαιδευτούν στις βασικές αρχές της κλινικής εξέτασης στο 
πλαίσιο της ωτορινολαρυγγολογίας και να εξοικειωθούν με την χρήση των ιατρικών εργαλείων. Ο βασικός 
έλεγχος περιλαμβάνει την ρινοσκόπηση, την επισκόπηση της στοματικής κοιλότητας, του φάρυγγα και του λά-
ρυγγα, την ωτοσκόπηση και τον έλεγχο της περιοχής του τραχήλου.
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W7 ΔΙΑΦΟΡΟΔΙΑΓΝΩΣΗ ΕΞΑΝΘΗΜΑΤΙΚΩΝ ΠΑΘΗΣΕΩΝ ΣΤΗΝ ΠΑΙΔΙΚΗ ΗΛΙΚΙΑ
Εκπαιδευτής: Γκέντζη Δέσποινα

Παιδίατρος – Λοιμωξιολόγος, Παιδιατρική Κλινική Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Πατρών

Η εμφάνιση εξανθήματος σε ένα παιδί συχνά προκαλεί έντονο άγχος στους γονείς οι οποίοι απευθύνονται 
στον γιατρό, ο οποίος καλείται να το διαφοροδιαγνώσει. Αν και η ποικιλία των παθήσεων που μπορεί να εκδη-
λωθεί με εξανθήματα είναι μεγάλη, ο γιατρός μπορεί εύκολα να τα διακρίνει αρκεί να γνωρίζει λίγα απλά και 
εύκολα tips. Το συγκεκριμμένο workshop αποτελείται από 2 μέρη: Ένα αρχικό τμήμα θεωρητικής παρουσία-
σης και εύκολης κατανόησης των tips για τη διαφοροδιάγνωση των βασικών εξανθηματικών παθήσεων στην 
παιδική ηλικία και ένα δεύτερο τμήμα όπου θα οι συμμετέχοντες θα έχουν τη ευκαιρία να θέσουν αυτοί τη δι-
άγνωση σε κλινικά περιστατικά. 

W8 ΚΑΤΑΡΡΙΠΤΟΝΤΑΣ ΤΑ ΤΑΜΠΟΥ ΓΥΡΩ ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΥΤΙΣΜΟ
Εκπαιδευτής: Καρυτινού Κατερίνα

Λογοθεραπεύτρια, MSc

Τι είναι αυτισμός; Και γιατί πρέπει να ξέρω για αυτόν; Τα περιστατικά ασθενών με Διαταραχές Αυτιστικού 
Φάσματος (ΔΑΦ) αυξάνονται σε παγκόσμιο επίπεδο αλλά και στην Ελλάδα. Σκοπός του workshop είναι η ευαι-
σθητοποίηση και η ενημέρωση των φοιτητών ιατρικής σχετικά με το φάσμα του αυτισμού. Ερωτήσεις όπως «τι 
είναι αυτισμός;», «πως επηρεάζει την κλινική εικόνα και τις σχέσεις ιατρών-ασθενών;» «τι μπορώ να κάνω για 
καλύτερη και αποτελεσματικότερη διαχείριση ασθενών με αυτισμό;» θα απαντηθούν μέσα από βιωματικά πα-
ραδείγματα και μελέτες περιπτώσεων.

W9 ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΗΣ ΑΠΩΛΕΙΑΣ ΕΝΟΣ ΑΣΘΕΝΟΥΣ
Εκπαιδευτής: Ανδρεοπούλου Ουρανία

Κλινική Ψυχολόγος, Διδάκτωρ Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Ο θάνατος ενός ασθενούς αποτελεί ένα σοκαριστικό γεγονός τόσο για τους συγγενείς όσο και για τον ίδιο 
τον ιατρό. Για αυτό το λόγο ο ιατρός πρέπει να είναι σε θέση να διαχειρίζεται ψυχολογίκά την απώλεια ενός 
ασθενούς του αλλά και να μπορεί να προσεγγίσει με λεπτούς χειρισμούς την οικογένεια του θανόντος. Το πέν-
θος είναι απαραίτητο στάδιο για να ξεπεραστεί μια απώλεια και ο ιατρός οφείλει να χαρακτηρίζεται από ενσυ-
ναίσθηση για τη σωστή διαχείριση του.
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W10 ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ ΟΓΚΟΛΟΓΙΚΩΝ ΑΛΓΟΡΙΘΜΩΝ (ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΚΙΝΔΥΝΟΥ, 
ΠΡΟΓΝΩΣΗ, ΠΡΟΛΗΨΗ, ΘΕΡΑΠΕΙΑ)
Εκπαιδευτής: Γκινόπουλος Παναγιώτης

Ογκολόγος, Πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας Προληπτικής Ογκολογίας

Συνεργαζόμενος φορέας:

Η πρόγνωση και η πρόληψη στην Ογκολογία είναι η πιο σημαντική θεραπεία. Ένα σημαντικό ποσοστό καρ-
κίνων θα μπορούσε σήμερα να αποφευχθεί αν κάναμε σωστή πρόληψη και πρόγνωση. Στόχος του συγκεκρι-
μένου Workshop είναι οι συμμετέχοντες να κατανοήσουν τους ογκολογικούς αλγόριθμους που έχουν αναπτυ-
χθεί, προκειμένου να γίνεται έγκυρη πρόγνωση και πρόληψη αντίστοιχα. Μέσα από μια πληθώρα ογκολογικών 
“εργαλείων” θα παρουσιαστεί η διαδικασία υπολογισμού κινδύνου και πρόγνωσης για τον καρκίνο του μαστού, 
του παχέος εντέρου και του τραχήλου της μήτρας. Στη συνέχεια, βάσει των αποτελεσμάτων, θα γίνει συζήτηση 
για τις αντίστοιχες θεραπείες.
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 Με γνώμονα τις ανάγκες του φοιτητή, φέτος στο 26ο ΕΣΦΙΕ, εξελισσόμαστε και καθιερώ-
νουμε την κατηγορία των Advanced Θεωρητικών Workshops. Με δομημένη θεματολογία από 
όλο το φάσμα της Ιατρικής, και σε σύντομο χρονικό πλαίσιο, ώστε να είναι παραγωγικό, ο 
φοιτητής θα ασκήσει την οξυδέρκειά του και θα αποκτήσει σύγχρονες αλλά και συνθέτες 
γνώσεις σε άρτιο επίπεδο. Workshops που στοχεύουν να αποτελούν ερείσματα για τους για-
τρούς του μέλλοντος. 

W11 DNA ΚΑΙ ΙΑΤΡΟΔΙΚΑΣΤΙΚΗ
Εκπαιδευτής: Τσιόλα Αγγελική

Προϊστάμενος Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας Πατρών, Διδάκτωρ Τμήματος Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Το DNA και η αλληλουχία του αποτελούν, εκτός από φορέα της πληροφορίας του ανθρώπινου γονιδιώματος, 
ένα γενετικό “δακτυλικό αποτύπωμα” μοναδικό για κάθε άνθρωπο. Η μοριακή ταυτοποίηση γέννησε ένα νέο αντι-
κείμενο μελέτης, την μοριακή Ιατροδικαστική και αποτελεί ένα σταθμό στην εξέλιξη της σύγχρονης Ιατροδικαστικής 
και ένα ακόμη βέλος στη φαρέτρα της Δικαιοσύνης, επιτρέποντας μεταξύ άλλων την διαλεύκανση των συνθηκών 
που συνέβη ένα έγκλημα, την αναγνώριση των θυμάτων και την ταυτοποίηση των υπαιτίων. Σκοπός του Workshop 
αυτού είναι η εξοικείωση των συμμετεχόντων με τις τεχνικές και τις μεθόδους που αξιοποιεί ένας/μία Ιατροδικα-
στής, για την αξιοποίηση του DNA με σκοπό την εξαγωγή απαντήσεων στα “ερωτήματα” ενός εγκλήματος.

W12 ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΘΥΜΑΤΩΝ ΒΙΑΣΜΟΥ
Εκπαιδευτής: Ανδρουτσόπουλος Γεώργιος

Επίκουρος Καθηγητής Μαιευτικής – Γυναικολογίας, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Το workshop αποσκοπεί στην εξοικείωση των φοιτητών Ιατρικής με τον ρόλο του Ιατρού που προσεγγίζει 
τα άτομα που βίωσαν κάποιας μορφής σεξουαλική παρενόχληση, συμπεριλαμβανομένου και του βιασμού. Με-
τά το πέρας της άσκησης οι φοιτητές θα αποκτήσουν τις απαραίτητες γνώσεις ώστε να:

1. Αναγνωρίζουν πότε η ασθενής είναι θύμα σεξουαλικής κακοποίησης. 

2. Προσεγγίζουν κατάλληλα την ασθενή – θύμα σεξουαλικής κακοποίησης ακόμα κι αν αυτή είναι σε κρίση. 

3. Ακολουθούν το πρωτόκολλο φυσικής εξέτασης ενός θύματος βιασμού χρησιμοποιώντας το «κιτ του βιασμού».
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W13 ΚΑΚΟΠΟΙΗΣΗ ΑΝΗΛΙΚΩΝ
Εκπαιδευτής: Σολδάτου Αλεξάνδρα

Επίκουρη Καθηγήτρια Παιδιατρικής, Β΄ Παιδιατρική Κλινική, Γενικό Νοσοκομείο Παίδων «Παναγιώτη και 
Αγλαΐας Κυριακού» Τμήμα Ιατρικής, Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών

Αυτό το σεμινάριο εισάγει στους φοιτητές Ιατρικής τις απαραίτητες δεξιότητες και γνώσεις σχετικά με την 
κακοποίηση παιδιών, μέσω διαδραστικών μεθόδων και εργαλείων. Στο πλαίσιο αυτό, οι συμμετέχοντες με τη 
βοήθεια των εκπαιδευτών θα κατανοήσουν:

1. Τις πιο πρόσφατες οδηγίες για την προσέγγιση ενός παιδιού

2. Πώς να αναγνωρίσουν ένα παιδί που είναι θύμα λεκτικής ή σωματικής βίας

3. Πώς να ανακοινώσουν σε έναν γονέα ότι το παιδί του είναι κακοποιημένο

4. Ποια είναι τα επόμενα βήματα που πρέπει να ακολουθήσουν (συμπεριλαμβανομένων των νομικών διαδι-
κασιών). 

W14 ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ ΑΣΘΕΝΟΥΣ ΣΤΗ ΝΟΗΜΑΤΙΚΗ

Συνεργαζόμενος φορέας:

Το workshop αυτό εισάγει τους επαγγελματίες υγείας στις βασικές αρχές που θα πρέπει να γνωρίζουν για 
την αντιμετώπιση ατόμων με ελλείμματα ακοής. Οι συμμετέχοντες θα αναπτύξουν κατάλληλες δεξιότητες για 
την σωστή προσέγγιση τέτοιων ασθενών και θα εκπαιδευτούν πάνω σε κομμάτια της νοηματικής γλώσσας 
όπως το βασικό αλφάβητο και η ιατρική ορολογία με σκοπό την καλύτερη επικοινωνία αλλά και διεκπεραίω-
ση της ιατρικής πράξης.

W15 ΙΑΤΡΙΚΗ ΣΤΑ EXTREMES
Εκπαιδευτής: Παυλίδου Ελένη

Διευθύντρια ΕΣΥ Γενικής Ιατρικής, Ιατρός ΤΕΠ Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Πατρών

Τι συμβαίνει όταν οι συνθήκες τού περιβάλλοντος είναι τόσο ακραίες που δεν αρκεί η απλή γνώση της ια-
τρικής για να δώσει λύση σε ένα επείγον συμβάν; Σε αυτό το workshop θα συζητηθούν οι μεταβολές που βιώ-
νει ο ανθρώπινος οργανισμός από άποψη φυσιολογίας από τη διαφορά της συγκέντρωσης του οξυγόνου τόσο 
σε περιβάλλον βουνού, όσο και κάτω από τη θάλασσα. Μέσα από ρεαλιστικά σενάρια θα εξηγηθούν τα βασικά 
βήματα αναγνώρισης επειγουσών καταστάσεων και παθολογιών στις συνθήκες αυτές και η έγκαιρη και σω-
στή αντιμετώπισή τους.
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W16 ΤΑ 5 ΠΡΟΤΥΠΑ ΗΚΓ ΠΟΥ ΔΕΝ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΧΑΣΕΙΣ
Εκπαιδευτής: Περπερής Άγγελος

Επιμελητής Β΄, Καρδιολογική Κλινική, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Πατρών

Οι συμμετέχοντες, μέσα από την παρουσίαση πέντε πρότυπων ηλεκτροκαρδιογραφημάτων και αξιοποιώ-
ντας τις κλινικές πληροφορίες που θα τους παρέχονται, μετά το πέρας του workshop, θα είναι σε θέση να ερμη-
νεύουν και να αναγνωρίζουν τα βασικότερα σημεία στο ΗΚΓ. Στόχος είναι η εύκολη αναγνώριση μιας επείγου-
σας κατάστασης και η αντιμετώπιση της. Τα περιστατικά προέρχονται από την καθημερινότητα τόσο ενός αγρο-
τικού ιατρού μιας απομακρυσμένης περιοχής όσο και ενός ιατρού σε ένα τριτοβάθμιο νοσοκομείο.

W17 NEUROSURGICAL EMERGENCIES
Εκπαιδευτής: Κωνσταντογιάννης Κωνσταντίνος

Καθηγητής Νευροχειρουργικής, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών, Διευθυντής Νευροχειρουργικής 
Κλινικής Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Πατρών

Στο επίπεδο των επειγόντων ο κάθε ιατρός μπορεί να έρθει αντιμέτωπος με κάποιες εξαιρετικά απειλητι-
κές για τη ζωή καταστάσεις που χρήζουν άμεσης νευροχειρουργικής παρέμβασης. Για το λόγο αυτό λοιπόν εί-
ναι απαραίτητο να έχει τη στοιχειώδη γνώση των συμπτωμάτων και σημείων που χαρακτηρίζουν τις πιο συ-
χνές από αυτές τις οντότητες και να εκπαιδευτεί στο να έχει ανά πάσα στιγμή υψηλή υποψία κι ετοιμότητα να 
αντιδράσει. Σκοπός του Workshop είναι να εξοικειώσει το φοιτητή με τα πιθανά “red flags” που μπορεί να συ-
ναντήσει στην καθημερινή κλινική πράξη.

W18 ΜΕΤΑΜΟΣΧΕΥΣΕΙΣ ΟΡΓΑΝΩΝ
Εκπαιδευτής: Ηλιάδης Ανδρέας

Εντατικολόγος, Διευθυντής ΜΕΘ Παίδων, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Πατρών 

Συνεργαζόμενος φορέας: Μονάδα Εντατικής Θεραπείας Παίδων Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Πατρών

Το συγκεκριμένο workshop έχει ως στόχο να ευαισθητοποιήσει και να εκπαιδεύσει του φοιτητές ιατρικής 
στο πλαίσιο της μεταμόσχευσης οργάνων. Κατά τη διάρκεια του, οι εκπαιδευτές θα βοηθήσουν τον κάθε φοι-
τητή να:

1. Ενημερωθεί σχετικά με τα όργανα που μπορούν να μεταμοσχευθούν και τα guidelines τα οποία ακολουθού-
νται στη διαδικασία.

2. Εξοικειωθεί με την ανακοίνωση του θανάτου του ασθενούς και την προσέγγιση της οικογένειας του πιθα-
νού δότη.

3. Αποκτήσει τις απαραίτητες επικοινωνιακές δεξιότητες για την εξασφάλιση της Άδειας Δωρεάς Οργάνων, μέ-
σω παρουσίασης προσομοιωμένων περιπτώσεων.
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W19 ΑΚΤΙΝΟΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΗ ΟΓΚΟΛΟΓΙΑ
Προεδρείο: Καρδαμάκης Δημήτριος

Καθηγητής Ακτινοθεραπευτικής Ογκολογίας, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών, Κοσμήτορας Σχολής 
Επιστημών Υγείας Πανεπιστημίου Πατρών

Παναγιωτάκης Γεώργιος
Καθηγητής Ιατρικής Φυσικής, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Συνεργαζόμενος φορέας:

Το Workshop Ακτινοθεραπευτικής Ογκολογίας έχει σαν στόχο να εισάγει τους συμμετέχοντες στις βασικές έν-
νοιες καθώς και στις νέες δυνατότητες για την αντιμετώπιση του καρκίνου με τη βοήθεια καταξιωμένων ομιλητών:

1. Απεικόνιση και ακτινοθεραπεία
Καλογερίδη Μαρία Αγγελική, MD, PhD, Ακτινοθεραπεύτρια Ογκολόγος, Επιμελήτρια Α΄, ΓΝΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ

2. Εξελίξεις στην ακτινοθεραπεία
Πισσάκας Γεώργιος, Ακτινοθεραπευτής Ογκολόγος, Δρ Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών, Συντονιστής 
Διευθυντής του Ακτινοθεραπευτικού – Ογκολογικού τμήματος του Γ.Ν.Α. «Αλεξάνδρα», Πρόεδρος της Ελληνικής 
Εταιρείας Ακτινοθεραπευτικής Ογκολογίας 

3. Σωματιδιακή θεραπεία: Τρέχουσα κατάσταση και μελλοντικές προοπτικές
Δημοβασίλη Ευαγγελία, Δρ Φυσικός Ακτινοπροστασίας, CERN

4. Η άσκηση της ειδικότητας στην Ελλάδα
Καρδαμάκης Δημήτριος

W20 ΜΥΕΛΟΓΡΑΜΜΑ – ΟΣΤΕΟΜΥΕΛΙΚΗ ΒΙΟΨΙΑ
Εκπαιδευτής: Έλενα Σολωμού-Λιόση

Επίκουρη Καθηγήτρια Παθολογίας – Αιματολογίας, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Στο πλαίσιο της εκπαίδευσης, ο φοιτητής θα μάθει, θα ενημερωθεί και θα εξοικειωθεί με μια καθημερινή 
διαγνωστική πρακτική της Αιματολογίας ενώ θα έρθει σε επαφή με τον ειδικό εξοπλισμό. Κατά τη διάρκεια θα 
πραγματοποιηθούν:

1. Θεωρητική ανάλυση της διαδικασίας ως προς την τεχνική και τα εργαλεία που χρησιμοποιούνται.

2. Παρουσίαση μυελογραμμάτων και διαδραστική συζήτηση για αιματολογικά νοσήματα που διαγιγνώσκονται 
με την Οστεομυελική Βιοψία.

3. Προβολή βιντεοσκοπημένης λήψης της βιοψίας.
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 Από το 26ο ΕΣΦΙΕ δεν θα μπορούσαν να λείπουν τα Workshops σχετικά με τις Βασικές Πρακτι-
κές Δεξιότητες, τις οποίες ως αγροτικοί, ειδικευόμενοι αλλά και ειδικευμένοι γιατροί θα εφαρμό-
ζουμε στην καθ’ ημέρα κλινική πράξη. Στόχος για φέτος είναι όσο το δυνατόν περισσότεροι φοι-
τητές να εξασκηθούν σε Workshops καλά οργανωμένα και σύγχρονα υπό την καθοδήγηση ειδι-
κών αλλά και να διδαχθούν τον επαγγελματισμό και τον σεβασμό απέναντι στον ασθενή. Πολλά 
καινοτόμα θέματα που θα ικανοποιήσουν κάθε είδους απαίτηση σε όλους του τομείς της ιατρικής. 

W21 ΣΥΡΡΑΦΗ ΤΡΑΥΜΑΤΟΣ
Εκπαιδευτές: Σινωπίδης Ξενοφών

Επίκουρος Καθηγητής Παιδοχειρουργικής, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών 

Κουρελέας Σωτήριος
Γενικός Χειρουργός, Διευθυντής ΕΣΥ, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Πατρών 

H συρραφή τραύματος αποτελεί μια βασική δεξιότητα απαραίτητη για κάθε γιατρό σε οποιαδήποτε στιγμή 
της σταδιοδρομίας του, στο αγροτικό ιατρείο, τις απλές καθημερινές ιατρικές πράξεις και όχι μόνο στις χειρουρ-
γικές ειδικότητες. Η σωστή και όσο το δυνατόν πιο καλαίσθητη αποκατάσταση του τραύματος απαιτεί εξάσκηση. 
Έτσι, 200 συμμετέχοντες θα έχουν τη δυνατότητα να εξοικειωθούν σε βασικές δεξιότητες συρραφής και αφαί-
ρεσης ραμμάτων, πάνω σε οργανικά μοντέλα, που θα κληθούν να αντιμετωπίσουν ως μελλοντικοί ιατροί στην 
καθημερινή ιατρική πράξη. Αδράξτε λοιπόν την ευκαιρία να παρακολουθήσετε μία θεωρητική παρουσίαση των 
τεχνικών και των διαφορετικών περιπτώσεων που τις χρησιμοποιούμε και στην συνέχεια να εξασκηθείτε σε 
αυτές υπό την καθοδήγηση έμπειρων και εξειδικευμένων χειρουργών!

W22 ΒΑΣΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑΕΡΑΓΩΓΟΥ
Εκπαιδευτής: Βογιατζής Γρηγόριος

Καθηγητής Αναισθησιολογίας, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Συνεργαζόμενος φορέας:

Διαχρονικό και πάντα χρήσιμο το workshop διαχείρισης αεραγωγού αποτελείται από διαφορετικούς σταθ-
μούς που περιλαμβάνουν ποικιλία μεθόδων και εργαλείων (mask bag ventilation, υπεργλωττιδικές συσκευές, 
εναλλακτικές συσκευές ενδοτραχειακής διασωλήνωσης υπό έμμεση όραση κ.α.). Η εξάσκηση γίνεται σε προ-
πλάσματα με συνθήκες όσο το δυνατόν πιο ρεαλιστικές για να γνωρίσουμε διαδικασίες που λαμβάνουν χώρα 
στα τμήματα επειγόντων, στην αναισθησιολογία, την εντατικολογία καθώς και τι μπορούμε να κάνουμε εκτός 
νοσοκομείου για να εξασφαλίσουμε τον αεραγωγό.
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W23 ΠΡΟΣΟΜΟΙΩΣΗ ΛΑΠΑΡΟΣΚΟΠΙΚΗΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗΣ
Εκπαιδευτές: Λιάτσικος Ευάγγελος

Καθηγητής Ουρολογίας, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών, Διευθυντής Ουρολογικής Κλινικής ΠΓΝΠ

Καλληδώνης Παναγιώτης
Επίκουρος Καθηγητής Ουρολογίας, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Εκπαιδευτές Φοιτητές Παραρτήματος Πατρών ΕΕΦΙΕ

Συνεργαζόμενος φορέας:

Το Workshop Προσομοίωσης Λαπαροσκοπικής Χειρουργικής με έξυπνες δοκιμασίες είναι εδώ για να κερ-
δίσει αφενός όσους ενδιαφέρονται για χειρουργικές ειδικότητες και αφετέρου όσους αμφιταλαντεύονται μετα-
ξύ χειρουργικών και άλλων ειδικοτήτων. Το Workshop περιλαμβάνει δύο μέρη: το θεωρητικό και το πρακτικό. 
Στο πρώτο, οι εκπαιδευόμενοι θα έρθουν σε επαφή με τις βασικές ιδέες της λαπαροσκοπικής χειρουργικής, τις 
εφαρμογές της και τους λόγους που υπερτερεί σε σχέση με τη κλασσική χειρουργική ενώ θα έχουν την ευκαι-
ρία να λύσουν και οποιαδήποτε απορία έχουν σχετικά με αυτή. Στο πρακτικό κομμάτι, οι εκπαιδευόμενοι θα χω-
ριστούν σε ζευγάρια και θα εκπαιδεύονται εναλλάξ σε ένα λαπαροσκοπικό κουτί προσομοίωσης πάνω σε τρεις 
διεθνώς αναγνωρισμένες δοκιμασίες που χρησιμοποιούνται για την πιστοποίηση της κατάρτισης, όσον αφορά 
τη λαπαροσκοπική χειρουργική. Έτσι, σε μικρό χρόνο οι συμμετέχοντες θα διασκεδάσουν μαθαίνοντας παράλ-
ληλα πώς να χειρίζονται τα λαπαροσκοπικά εργαλεία και αλλά και τις βασικές τεχνικές μιας και η λαπαροσκο-
πική μέθοδος αποτελεί την καλύτερη και πιο ανώδυνη-ασφαλή επιλογή για πολλές επεμβάσεις. 

W24 ΠΡΩΤΕΣ ΒΟΗΘΕΙΕΣ ΣΕ ΠΑΙΔΙΑ
Εκπαιδευτής: Ηλιάδης Ανδρέας

Διευθυντής ΜΕΘ Παίδων, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Πατρών

Συνεργαζόμενος φορέας:
Μονάδα Εντατικής Θεραπείας Παίδων Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου 
Πατρών

Όλοι αργά ή γρήγορα μέσα στα χρόνια της ιατρικής μας εκπαίδευσης μαθαίνουμε να εφαρμόζουμε πρώτες 
βοήθειες σε ενηλίκους. Τι γίνεται όμως με τα παιδιά; Στην ερώτηση αυτή έρχεται να απαντήσει το συγκεκριμένο 
workshop το οποίο έχει επαναληφθεί και στο παρελθόν με τα καλύτερα σχόλια από τους συμμετέχοντες. Πώς 
το καταφέρνει αυτό; Με εκπαιδευτικά video, ύπαρξη καταρτισμένων ανθρώπων στο χώρο, προπλασμάτων και 
φυσικά των αντίστοιχων, απαραίτητων ιατρικών εργαλείων.
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W25 BASIC SONOGRAPHY: E-FAST
Εκπαιδευτής: Lena Saliternig

Sono4you Tutor

Συνεργαζόμενος φορέας:

Ο υπέρηχος αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι των επειγόντων. Ποιος όμως έχει τις ικανότητες να τον χρησι-
μοποιήσει αποτελεσματικά σε επείγουσες καταστάσεις; Το σεμινάριο αυτό έρχεται να δώσει hands-on εμπει-
ρία στους συμμετέχοντες, ακολουθώντας το eFAST πρωτόκολλο. Το workshop θα διεξαχθεί εξ ολοκλήρου στην 
Αγγλική γλώσσα, ενώ οι συμμετέχοντες θα εξασκηθούν ο ένας στον άλλον.

W26 BASIC SONOGRAPHY: ABDOMEN
Εκπαιδευτής: Lena Saliternig

Sono4you Tutor

Συνεργαζόμενος φορέας:

Οι ιατρικές σχολές της χώρας μας παρέχουν επαρκή θεωρητική γνώση της υπερηχοτομογραφίας, τι γίνε-
ται όμως στην πράξη; Στο workshop αυτό οι συμμετέχοντες θα έχουν την ευκαιρία να λάβουν μέρος σε πραγ-
ματικό χρόνο σε hands-on courses υπερήχων, όπου θα μάθουν να απεικονίζουν και να αναγνωρίζουν όλα τα 
όργανα της κοιλιάς. Το workshop θα διεξαχθεί εξ ολοκλήρου στην Αγγλική γλώσσα, ενώ οι συμμετέχοντες θα 
εξασκηθούν ο ένας στον άλλον.

W27 BASIC SONOGRAPHY: INTERVENTIONS
Εκπαιδευτής: Samantha Kirk

Sono4you Tutor

Συνεργαζόμενος φορέας:

Ο υπέρηχος μπορεί να είναι ένα πολύ χρήσιμο και βοηθητικό εργαλείο στην καθημερινή ιατρική πράξη. Στο 
workshop αυτό οι συμμετέχοντες θα έχουν την ευκαιρία να αποκτήσουν hands-on εμπειρία σε επεμβατικές 
πράξεις υποβοηθούμενες από υπερήχους, όπως καθετηριασμός αγγείων με τεχνική Seldinger, βιοψίες ιστών 
και άλλα. Το workshop θα διεξαχθεί εξ ολοκλήρου στην Αγγλική γλώσσα.
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 Η εισαγωγή της ενότητας των Advanced Πρακτικών Workshops αποτελεί ένα βήμα προό-
δου, απαρτιώνοντας γνώσεις και δεξιότητες σε ένα ευρύ φάσμα κλινικής θεματολογίας, με 
στόχο την εξοικείωση του φοιτητή στην αντιμετώπιση κλινικών περιστατικών. Τι σε περιμένει 
λοιπόν στο 26ο ΕΣΦΙΕ; Ετοιμάσου να αντιμετωπίσεις μια σειρά ρεαλιστικών κλινικών περι-
στατικών, εξοικειώσου με τη διενέργεια πολύπλοκων ιατρικών πράξεων, μάθε να αντιμετω-
πίζεις επείγοντα περιστατικά σε προνοσοκομειακό περιβάλλον, πάρε μέρος σε βιωματικά σε-
νάρια και... δες την αδρεναλίνη σου να ανεβαίνει! 

W28 ΙΑΤΡΕΙΟ ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΑΝΑΓΚΗΣ
Εκπαιδευτές: Δημήτρης Γιαννούσης

Γενικός Χειρουργός, Τομέας Αεροδιακομιδών Ανατολικού Αιγαίου, Ε.Κ.Α.Β.

Πέτρος Μορφέσης
Ειδικευόμενος Παθολογίας, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο ΑΧΕΠΑ

Σώμα Εθελοντών Σαμαρειτών, Διασωστών και Ναυαγοσωστών του Ελληνικού Ερυθρού 
Σταυρού – Περιφερειακό Τμήμα Πατρών

Συνεργαζόμενος φορέας:

Το συγκεκριμένο workshop στοχεύει στην εξοικείωση των φοιτητών με την άσκηση της ιατρικής πράξης σε υπαί-
θρια ιατρεία έκτακτων αναγκών με χρήση μειωμένων πόρων. Η εκπαίδευση των φοιτητών περιλαμβάνει ένα θεω-
ρητικό κομμάτι με διάλεξη σχετικά με τις ανάγκες άσκησης της ιατρικής πράξης σε ιατρεία έκτακτης ανάγκης (φυ-
σικές καταστροφές, εκκενώσεις κτιρίων, πολεμικές συρράξεις), τις προδιαγραφές που προϋποθέτει μια τέτοια επι-
χείρηση σε εξοπλισμό- δομή- προσωπικό, καθώς και τρόπους αντικατάστασης ελλείψεων που παρουσιάζονται σε 
τέτοιες δομές ( π.χ. μετατροπή νερού σε διάλυμα φυσιολογικού ορού με έκθεση του στον ήλιο). Η πρακτική άσκηση 
περιλαμβάνει εκπαίδευση των φοιτητών στο στήσιμο και τη μεταφορά μιας ολοκληρωμένης δομής υγείας με εξο-
πλισμό του Τμήματος Πατρών του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού, καθώς και εφαρμογή του προβλεπόμενου σχεδίου 
νοσηλείας σε συνέργεια με το workshop του triage. Οι φοιτητές θα κληθούν να εφαρμόσουν καθημερινές πρακτικές 
ενός ιατρείου με μειωμένους πόρους στα πλαίσια ενός σεναρίου εκκένωσης λόγω φυσικής καταστροφής.
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W29 ΔΙΑΛΟΓΗ ΤΡΑΥΜΑΤΙΩΝ – TRIAGE
Εκπαιδευτές: Chris Giannou

Ex-chief surgeon of the International Committee of the Red Cross (ICRC)

Σώμα Εθελοντών Σαμαρειτών, Διασωστών και Ναυαγοσωστών του Ελληνικού Ερυθρού 
Σταυρού – Περιφερειακό Τμήμα Πατρών

Συνεργαζόμενος φορέας:

Οι φοιτητές θα εκπαιδευτούν στην αναγνώριση, διαλογή και ασφαλή μεταφορά των τραυματιών από το χώ-
ρο καταστροφής στο πλησιέστερο ιατρείο έκτακτης ανάγκης. Οι φοιτητές θα κληθούν να ακολουθήσουν μία δι-
ασωστική ομάδα στην πορεία της για αναγνώριση τραυματιών εντός κτηρίου μετά από φυσική καταστροφή. Στη 
συνέχεια θα εκπαιδευτούν στους τρόπους θεραπευτικής παρέμβασης στο πεδίο και στη μέθοδο διαλογής τραυ-
ματιών μέσω της μεθόδου Start triage.

W30 ΔΙΑΚΟΜΙΔΗ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΩΝ
Εκπαιδευτής: Κανελλοπούλου Αγγελική

Αναισθησιολόγος, Διευθύντρια Ε.Κ.Α.Β Πάτρας

Συνεργαζόμενος φορέας:

Οι νέοι γιατροί έρχονται αντιμέτωποι όλο και περισσότερο με περιστατικά που χρειάζονται άμεση διακομιδή. 
Καλούνται κάτω από συνθήκες πίεσης να παράσχουν άμεση και αποτελεσματική βοήθεια στον εκάστοτε ασθενή 
καθώς επίσης και να τον μεταφέρουν με ασφάλεια στο καταλληλότερο και πλησιέστερο κέντρο για την περαιτέ-
ρω περίθαλψή του. Στο συγκεκριμένο workshop στόχος είναι η εκπαίδευση φοιτητών μέσα από την παρουσί-
αση διαφόρων σεναρίων με τη συμμετοχή ιατρού και διασωστών του ΕΚΑΒ. Η εκπαίδευση αυτή θα προσομοι-
άζει πραγματικές συνθήκες με τη θεωρητική και πρακτική εκπαίδευση από τους έμπειρους εκπαιδευτές και με 
την ύπαρξη πλήρως εξοπλισμένου ασθενοφόρου. Σε αυτό το workshop θα αποδειχθεί η σημασία του να μπορεί 
ο νέος γιατρός να προβεί σε σημαντικές ιατρικές πράξεις μέσα σε βραχύ χρονικό διάστημα.
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W31 ΑΕΡΟΔΙΑΚΟΜΙΔΕΣ ΑΣΘΕΝΩΝ
Εκπαιδευτές: Δημήτρης Γιαννούσης

Γενικός Χειρουργός, Τομέας Αεροδιακομιδών Ανατολικού Αιγαίου, Ε.Κ.Α.Β.

Ανέλα Μαριόλα
Αναισθησιολόγος, Διευθύντρια Κέντρου Συντονισμού Αεροδιακομιδών Ε.Κ.Α.Β.

Καπνόπουλος Χαράλαμπος
Ιπτάμενος Διασώστης, Τμήμα Αεροδιακομιδών Ε.Κ.Α.Β.

Συνεργαζόμενος φορέας:

Το συγκεκριμένο workshop στοχεύει στην εξοικείωση των φοιτητών με τη διαδικασία της αεροδιακομιδής 
ασθενών, την οποία ενδέχεται να χρειαστεί να υλοποιήσουν είτε ως αγροτικοί ιατροί απομακρυσμένων περι-
οχών είτε ως γιατροί που δέχονται ένα περιστατικό σε τριτοβάθμιο νοσοκομείο. Η εκπαίδευση των φοιτητών 
περιλαμβάνει αρχικά ένα θεωρητικό κομμάτι με διάλεξη σχετικά με τα κριτήρια και τη διαδικασία υλοποίησης 
του αιτήματος αεροδιακομιδής ενός ασθενούς, τα μέτρα ασφαλείας που πρέπει να τηρούνται, καθώς και τη δι-
αδικασία που ακολουθείται εντός του αεροσκάφους. Το δεύτερο μέρος της εκπαίδευσης αποτελείται από την 
πρακτική άσκηση των φοιτητών σε σενάριο αεροδιακομιδής, με χρήση των διαθέσιμων μέσων και του περιο-
ρισμένου χώρου του αεροσκάφους.

W32 ΕΠΕΙΓΟΥΣΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΣΟΒΑΡΩΝ ΕΓΚΑΥΜΑΤΩΝ
Εκπαιδευτές: Περικλής Φόρογλου

Αναπληρωτής Καθηγητής Πλαστικής Χειρουργικής, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης

Γαστεράτος Κωνσταντίνος
Ειδικευμένος Πλαστικής Χειρουργικής, Γενικό Περιφερειακό Νοσοκομείο Παπαγεωργίου

Το σεμινάριο αυτό προσφέρει τις τελευταίες κατευθυντήριες οδηγίες για την φροντίδα εγκαυμάτων, σε αντι-
στοιχία με τις κλασικές αρχές του ATLS. Καλύπτει την βασική θεωρία των άμεσων ενεργειών που θα πρέπει να 
γίνουν στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών, αλλά και την πρακτική εφαρμογή τους στην μέτρηση της εγκαυμα-
τικής επιφάνειας, στη διαχείριση του αεραγωγού και τραυμάτων, στις εσχαροτομές, ενώ θα γίνει αναφορά και 
σε ειδικούς τύπους εγκαυμάτων όπως το χημικό, το ηλεκτρικό, το εισπνευστικό και τα εγκαύματα σε παιδιά. Τα 
περιστατικά θα παρουσιάζονται με την χρήση ρεαλιστικών υψηλής προσομοίωσης σεναρίων για την πλήρη κα-
τανόηση των εννοιών, αλλά και του κλίματος που επικρατεί σε καταστάσεις έκτακτης ανάγκης.
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W33 ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΜΑΙΕΥΤΙΚΩΝ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΩΝ ΣΤΗΝ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ 
ΦΡΟΝΤΙΔΑ

Συνεργαζόμενος φορέας:

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΩΝ ΜΑΙΩΝ-ΜΑΙΕΥΤΩΝ ΠΑΤΡΑΣ (ΣΕΜΜ ΠΑΤΡΑΣ)

Σε αυτό το workshop θα μάθετε να αντιμετωπίζετε μαιευτικά περιστατικά στην κοινότητα με τη χρήση αλ-
γορίθμων για διάφορα σενάρια μαιευτικού επείγοντος και διαχείρισης ενός φυσιολογικού τοκετού. Επιπλέον, 
θα διδαχθείτε τον τρόπο διαχείρισης μιας αιμορραγίας μαιευτικού και γυναικολογικού περιστατικού, καθώς και 
τρόπους για να φροντίσετε μια λεχωίδα και το νεογνό.

W34 ΕΠΕΜΒΑΤΙΚΗ ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΙΑ: ΑΙΜΟΚΑΘΑΡΣΗ ΚΑΙ ΝΕΟΤΕΡΕΣ ΤΕΧΝΙΚΕΣ 
ΕΝΔΑΓΓΕΙΑΚΗΣ ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗΣ
Εκπαιδευτής: Κίτρου Παναγιώτης

Επίκουρος Καθηγητής Επεμβατικής Ακτινολογίας, Τμήμα Ιατρικής Πανεπιστημίου Πατρών

Συνεργαζόμενος φορέας:

Στόχος είναι η εξοικείωση με τις αρχές της αιμοκάθαρσης καθώς και με τις διάφορες τεχνικές διεκπεραίω-
σής της. Θα υπάρχουν προπλάσματα ώστε να εκπαιδευτείτε στην τοποθέτηση κεντρικών καθετήρων με τη βοή-
θεια υπερήχου καθώς επίσης και simulators, μέσω των οποίων θα μπορέσετε να γνωρίσετε τις βασικές αρχές 
της επεμβατικής ακτινολογίας και της ενδαγγειακής αποκατάστασης.

W35 ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ΣΥΓΓΡΑΦΗΣ ΕΝΟΣ REVIEW
Εκπαιδευτής: Σεργεντάνης Θεόδωρος

Ακαδημαϊκός Υπότροφος Επιδημιολογίας, Εργαστήριο Υγιεινής, Επιδημιολογίας και Ιατρικής Στατιστικής, 
Ιατρική Σχολής ΕΚΠΑ

Σε αυτό το workshop θα εκπαιδευτείτε στον τρόπο με τον οποίο γίνεται η συγγραφή ενός επιστημονικού re-
view. Πιο συγκεκριμένα, θα μάθετε πώς να ψάχνετε στη βιβλιογραφία για τη συλλογή δεδομένων, καθώς και 
τους τρόπους αναζήτησης στις διάφορες βάσεις δεδομένων που υπάρχουν. Τέλος, θα μπορέσετε να κατανοή-
σετε το πώς πρέπει να γίνεται η οργάνωση και η συγγραφή των ιδανικών ερευνών μέχρι να φτάσετε στη δη-
μοσίευσή τους.
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W36 ΑΘΛΗΤΙΑΤΡΙΚΗ
Εκπαιδευτές: Γιακουμάκης Σάββας

Επιμελητής Παιδοορθοπεδικής Χειρουργικής Τραύματος, Γενικό Νοσοκομείο Παίδων Πατρών 
«Καραμανδάνειο»

Αντζουλάς Παναγιώτης
Ειδικευόμενος Ορθοπεδικής, Γενικό Νοσοκομείο Παίδων Πατρών «Καραμανδάνειο» 

Σπερελάκης Ιωάννης
Ειδικευόμενος Ορθοπεδικής, Γενικό Νοσοκομείο Παίδων Πατρών «Καραμανδάνειο»

Συνεργαζόμενος φορέας:

Οι φοιτητές θα εξοικειωθούν με τις πιο βασικές ιατρικές δεξιότητες οι οποίες αποτελούν απαραίτητες γνώ-
σεις για τον μελλοντικό ορθοπεδικό και μη ιατρό και οι οποίες θα τους φανούν χρήσιμες κατά τη διάρκεια της 
επικείμενης υπηρεσίας υπαίθρου. Οι συμμετέχοντες αφού εκπαιδευθούν στο θεωρητικό υπόβαθρο, στη συνέ-
χεια θα δοκιμάσουν τις δεξιότητές τους σε 4 διαφορετικές δοκιμασίες: 

1. Kinesiotaping: Τοποθέτηση κινησιοταινιών σε μυοτενόντιες ομάδες για πρόληψη αλλά και αντιμετώπιση μυ-
ικών θλάσεων.

2. Τενοντοσυρραφή εκτεινόντων: χρησιμοποιώντας την κλασική τεχνική Kessler 

3. Τοποθέτηση γύψου – Γυψοτομή

4. Περιδέσεις ανά περιοχή, χρησιμοποιώντας διάφορους τύπους αυτών.

W37 ΑΡΧΕΣ ΒΙΟΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ ΣΤΗΝ ΙΑΤΡΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ
Εκπαιδευτής: Σεργεντάνης Θεόδωρος

Ακαδημαϊκός Υπότροφος Επιδημιολογίας, Εργαστήριο Υγιεινής, Επιδημιολογίας και Ιατρικής Στατιστικής, 
Ιατρική Σχολής ΕΚΠΑ

Παρακολουθώντας και συμμετέχοντας σε αυτό το workshop, θα μάθετε να χρησιμοποιείτε τη βιοστατιστική 
για το σχεδιασμό και την εκτέλεση μιας έρευνας. Η επιστήμη αυτή παρέχει στον κάθε ιατρό τη δυνατότητα να 
διαχειριστεί δεδομένα για να αξιολογήσει την επιστημονική βιβλιογραφία, ούτως ώστε να σχεδιάσει σωστά, και 
πάνω απ’ όλα τεκμηριωμένα, την έρευνά του.
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Παρασκευή

Αίθουσα Workshops I Αίθουσα Workshops II Αίθουσα Workshops III Ανατομείο Ιατρικής Αίθουσες Κλινικών  
Λειτουργιών

LAPAROSCOPIC 
SURGERY LAB

W10 Προσέγγιση 
Ογκολογικών Αλγορίθμων

10:00-12:00

W8 Καταρρίπτοντας τα 
ταμπού γύρω από τον 
Αυτισμό

10:30-11:30

W25 Θεωρητικό Μέρος Υπερήχων

10:00-11:00

Basic Sonography: E-FAST

Ομάδα Α
11:00-13:00

Ομάδα Β
13:30-15:30

W20 Μυελόγραμμα - 
Οστεομυελική Βιοψία 
Βιοψία

12:30-13:30

W9 Διαχείριση της Απώλειας 
ενός Ασθενούς

12:00-13:00

W18 Μεταμοσχεύσεις 
Οργάνων

12:00-14:00

W23 Προσομοίωση 
Λαπαροσκοπικής 
Χειρουργικής

Ομάδα Α
11:00-13:00

W1 Εργαλεία του Αγροτικού 
Ιατρού

14:00-15:00

W37 Αρχές Βιοστατιστικής 
στην Ιατρική Έρευνα

13:30-15:00

W13 Κακοποίηση Ανηλίκων

14.30-16.00

W2 Ανάγνωση ΗΚΓ

15:30-16:30

W7 Διαφοροδιάγνωση 
εξανθηματικών παθήσεων 
στην παιδική ηλικία

15:30-16:30

W24 Πρώτες βοήθειες σε 
παιδιά

16:30-19:30

W36 Αθλητιατρική

Ομάδα Α
16:00 -17:30

Ομάδα Β
18:00 -19:30

W22 Βασική Διαχείριση 
Αεραγωγού

16:00-19:30

W23 Προσομοίωση 
Λαπαροσκοπικής 
Χειρουργικής

Ομάδα Β
16:00-18:00

W17 Neurosurgical 
Emergencies

17:00-18:00

W11 DNA και Ιατροδικαστική

17:00-18.00

W15 Ιατρική στα extremes

16:30-17:30

Basic Θεωρητικά Workshops Basic Πρακτικά Workshops

Advanced Θεωρητικά Workshops Advanced Πρακτικά Workshops
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15 Μαΐου 2020

Αίθουσα Workshops I Αίθουσα Workshops II Αίθουσα Workshops III Ανατομείο Ιατρικής Αίθουσες Κλινικών  
Λειτουργιών

LAPAROSCOPIC 
SURGERY LAB

W10 Προσέγγιση 
Ογκολογικών Αλγορίθμων

10:00-12:00

W8 Καταρρίπτοντας τα 
ταμπού γύρω από τον 
Αυτισμό

10:30-11:30

W25 Θεωρητικό Μέρος Υπερήχων

10:00-11:00

Basic Sonography: E-FAST

Ομάδα Α
11:00-13:00

Ομάδα Β
13:30-15:30

W20 Μυελόγραμμα - 
Οστεομυελική Βιοψία 
Βιοψία

12:30-13:30

W9 Διαχείριση της Απώλειας 
ενός Ασθενούς

12:00-13:00

W18 Μεταμοσχεύσεις 
Οργάνων

12:00-14:00

W23 Προσομοίωση 
Λαπαροσκοπικής 
Χειρουργικής

Ομάδα Α
11:00-13:00

W1 Εργαλεία του Αγροτικού 
Ιατρού

14:00-15:00

W37 Αρχές Βιοστατιστικής 
στην Ιατρική Έρευνα

13:30-15:00

W13 Κακοποίηση Ανηλίκων

14.30-16.00

W2 Ανάγνωση ΗΚΓ

15:30-16:30

W7 Διαφοροδιάγνωση 
εξανθηματικών παθήσεων 
στην παιδική ηλικία

15:30-16:30

W24 Πρώτες βοήθειες σε 
παιδιά

16:30-19:30

W36 Αθλητιατρική

Ομάδα Α
16:00 -17:30

Ομάδα Β
18:00 -19:30

W22 Βασική Διαχείριση 
Αεραγωγού

16:00-19:30

W23 Προσομοίωση 
Λαπαροσκοπικής 
Χειρουργικής

Ομάδα Β
16:00-18:00

W17 Neurosurgical 
Emergencies

17:00-18:00

W11 DNA και Ιατροδικαστική

17:00-18.00

W15 Ιατρική στα extremes

16:30-17:30



96
26o  ΕΣΦΙΕ 

& 14o  Διεθνές Forum

Σάββατο

Αίθουσα  
Workshops I

Αίθουσα  
Workshops II

Αίθουσα  
Workshops III

Ανατομείο 
Ιατρικής

Αίθουσες Κλινικών 
Λειτουργιών

Αίθουσα 
Επεμβατικών

Εξωτερικά Ιατρεία 
ΠΓΝΠ

LAPAROSCOPIC 
SURGERY LAB

W16 Τα 5 πρότυπα ΗΚΓ 
που δεν πρέπει να 
χάσεις

10:00-11:00

W21 Συρραφή 
Τραύματος

Ομάδα Α
10:00-12:00

Ομάδα Β
12:30-14:30

W26 Θεωρητικό 
Μέρος Υπερήχων

11:00-12:00

Basic Sonography: 
Abdomen

12:00-18:00

W34 Επεμβατική 
Ακτινολογία

Ομάδα Α
10:00-12:00

Ομάδα Β
12:00-14:00

W3 Οδηγός Επιβίωσης: 
Tips and Tricks στα 
επείγοντα του ΚΝΣ

11:30-12:30

W5 Ομοιόσταση Υγρών 
και Ηλεκτρολυτών

Ομάδα Α
12:00-13:00

Ομάδα Β
13:30-14:30

W12 Προσέγγιση 
Γυναικών Θυμάτων 
Βιασμού

Ομάδα Α
11:00-11:30

Ομάδα Β
11:30-12:00

W23 Προσομοίωση 
Λαπαροσκοπικής 
Χειρουργικής

Ομάδα Γ
11:00-13:00

W6 Φυσική Εξέταση 
ΩΡΛ

13:00-14:00

W32 Επείγουσα 
Αντιμετώπιση 
Σοβαρών Εγκαυμάτων 
(Θεωρητικό Μέρος)

14:30-16:00

W33 Αντιμετώπιση 
Μαιευτικών 
Περιστατικών 
στην Πρωτοβάθμια 
Φροντίδα

Ομάδα Α
15:00-16:30

Ομάδα Β
16:30-18:00

W21 Συρραφή 
Τραύματος

Ομάδα Γ
15:30-17:30

Ομάδα Δ
18:00-20:00

W23 Προσομοίωση 
Λαπαροσκοπικής 
Χειρουργικής

Ομάδα Δ
16:00-18:00

W35 Βασικές Αρχές 
Συγγραφής ενός 
Review

16:30-18:00

W19 Ακτινοθεραπευτική 
Ογκολογία

17:30-19:45

Basic Θεωρητικά Workshops Basic Πρακτικά Workshops

Advanced Θεωρητικά Workshops Advanced Πρακτικά Workshops
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16 Μαΐου 2020

Αίθουσα  
Workshops I

Αίθουσα  
Workshops II

Αίθουσα  
Workshops III

Ανατομείο 
Ιατρικής

Αίθουσες Κλινικών 
Λειτουργιών

Αίθουσα 
Επεμβατικών

Εξωτερικά Ιατρεία 
ΠΓΝΠ

LAPAROSCOPIC 
SURGERY LAB

W16 Τα 5 πρότυπα ΗΚΓ 
που δεν πρέπει να 
χάσεις

10:00-11:00

W21 Συρραφή 
Τραύματος

Ομάδα Α
10:00-12:00

Ομάδα Β
12:30-14:30

W26 Θεωρητικό 
Μέρος Υπερήχων

11:00-12:00

Basic Sonography: 
Abdomen

12:00-18:00

W34 Επεμβατική 
Ακτινολογία

Ομάδα Α
10:00-12:00

Ομάδα Β
12:00-14:00

W3 Οδηγός Επιβίωσης: 
Tips and Tricks στα 
επείγοντα του ΚΝΣ

11:30-12:30

W5 Ομοιόσταση Υγρών 
και Ηλεκτρολυτών

Ομάδα Α
12:00-13:00

Ομάδα Β
13:30-14:30

W12 Προσέγγιση 
Γυναικών Θυμάτων 
Βιασμού

Ομάδα Α
11:00-11:30

Ομάδα Β
11:30-12:00

W23 Προσομοίωση 
Λαπαροσκοπικής 
Χειρουργικής

Ομάδα Γ
11:00-13:00

W6 Φυσική Εξέταση 
ΩΡΛ

13:00-14:00

W32 Επείγουσα 
Αντιμετώπιση 
Σοβαρών Εγκαυμάτων 
(Θεωρητικό Μέρος)

14:30-16:00

W33 Αντιμετώπιση 
Μαιευτικών 
Περιστατικών 
στην Πρωτοβάθμια 
Φροντίδα

Ομάδα Α
15:00-16:30

Ομάδα Β
16:30-18:00

W21 Συρραφή 
Τραύματος

Ομάδα Γ
15:30-17:30

Ομάδα Δ
18:00-20:00

W23 Προσομοίωση 
Λαπαροσκοπικής 
Χειρουργικής

Ομάδα Δ
16:00-18:00

W35 Βασικές Αρχές 
Συγγραφής ενός 
Review

16:30-18:00

W19 Ακτινοθεραπευτική 
Ογκολογία

17:30-19:45
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Κυριακή

Αίθουσα  
Workshops I

Αίθουσα  
Workshops IΙ

Αίθουσα  
Workshops ΙΙΙ Ανατομείο Ιατρικής

Αίθουσες 
Κλινικών 

Λειτουργιών

Αίθουσα 
Επεμβατικών ΤΕΠ ΠΓΝΠ

PARKING 
Συνεδριακού 

Κέντρου

LAPAROSCOPIC 
SURGERY LAB

W29 Triage  
(Θεωρητικό Μέρος)

10:00-12:00

W30 Διακομιδή 
Περιστατικών

10:00-13:00

W5 Ομοιόσταση  
Υγρών και 
Ηλεκτρολυτών

Ομάδα Γ
10:30-11:30

W36 Αθλητιατρική

Ομάδα Γ
10:00-11.30

Ομάδα Δ
12:00-13.30

W34 Επεμβατική 
Ακτινολογία

Ομάδα Γ
10:00-12:00

Ομάδα Δ
12:00-14:00

W32 Επείγουσα 
Αντιμετώπιση 
Σοβαρών 
Εγκαυμάτων 
(Πρακτική Άσκηση)

Ομάδα Α
10:00-10:30

Ομάδα Β
10:30-11:00

Ομάδα Γ
11:00-11:30

Ομάδα Δ
11:30-12:00

Ομάδα Ε
12:30-13:00

Ομάδα ΣΤ
13:00-13:30

Ομάδα Ζ
13:30-14:00

Ομάδα Η
14:00-14:30

W28 Ιατρείο Έκτακτης 
Ανάγκης 
(Θεωρητικό Μέρος)

12:30-14:00

W14 Προσέγγιση 
Ασθενούς στη 
Νοηματική

Ομάδα Α
13:30-14:30

Ομάδα Β
14:30-15:30

W29 Triage 
(Πρακτική Άσκηση)

12:00-14:00

W27 Θεωρητικό 
Μέρος Υπερήχων

11:00-12:00

Basic 
Sonography: 
Interventions

Ομάδα Α
12:00-14:00

Ομάδα Β
14:30-16:30

W23 Προσομοίωση 
Λαπαροσκοπικής 
Χειρουργικής

Ομάδα Ε
11:00-13:00

W28 Ιατρείο 
Έκτακτης 
Ανάγκης 
(Πρακτική Άσκηση)

14.00-16.00

W4 Ερμηνεία Γενικής 
Αίματος

16:00-17:00

W31 Αεροδιακομιδές 
Ασθενών

15:00-17:00

W23 Προσομοίωση 
Λαπαροσκοπικής 
Χειρουργικής

Ομάδα ΣΤ
15:00-17:00

Basic Θεωρητικά Workshops Basic Πρακτικά Workshops

Advanced Θεωρητικά Workshops Advanced Πρακτικά Workshops
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17 Μαΐου 2020

Αίθουσα  
Workshops I

Αίθουσα  
Workshops IΙ

Αίθουσα  
Workshops ΙΙΙ Ανατομείο Ιατρικής

Αίθουσες 
Κλινικών 

Λειτουργιών

Αίθουσα 
Επεμβατικών ΤΕΠ ΠΓΝΠ

PARKING 
Συνεδριακού 

Κέντρου

LAPAROSCOPIC 
SURGERY LAB

W29 Triage  
(Θεωρητικό Μέρος)

10:00-12:00

W30 Διακομιδή 
Περιστατικών

10:00-13:00

W5 Ομοιόσταση  
Υγρών και 
Ηλεκτρολυτών

Ομάδα Γ
10:30-11:30

W36 Αθλητιατρική

Ομάδα Γ
10:00-11.30

Ομάδα Δ
12:00-13.30

W34 Επεμβατική 
Ακτινολογία

Ομάδα Γ
10:00-12:00

Ομάδα Δ
12:00-14:00

W32 Επείγουσα 
Αντιμετώπιση 
Σοβαρών 
Εγκαυμάτων 
(Πρακτική Άσκηση)

Ομάδα Α
10:00-10:30

Ομάδα Β
10:30-11:00

Ομάδα Γ
11:00-11:30

Ομάδα Δ
11:30-12:00

Ομάδα Ε
12:30-13:00

Ομάδα ΣΤ
13:00-13:30

Ομάδα Ζ
13:30-14:00

Ομάδα Η
14:00-14:30

W28 Ιατρείο Έκτακτης 
Ανάγκης 
(Θεωρητικό Μέρος)

12:30-14:00

W14 Προσέγγιση 
Ασθενούς στη 
Νοηματική

Ομάδα Α
13:30-14:30

Ομάδα Β
14:30-15:30

W29 Triage 
(Πρακτική Άσκηση)

12:00-14:00

W27 Θεωρητικό 
Μέρος Υπερήχων

11:00-12:00

Basic 
Sonography: 
Interventions

Ομάδα Α
12:00-14:00

Ομάδα Β
14:30-16:30

W23 Προσομοίωση 
Λαπαροσκοπικής 
Χειρουργικής

Ομάδα Ε
11:00-13:00

W28 Ιατρείο 
Έκτακτης 
Ανάγκης 
(Πρακτική Άσκηση)

14.00-16.00

W4 Ερμηνεία Γενικής 
Αίματος

16:00-17:00

W31 Αεροδιακομιδές 
Ασθενών

15:00-17:00

W23 Προσομοίωση 
Λαπαροσκοπικής 
Χειρουργικής

Ομάδα ΣΤ
15:00-17:00





ΕΝΟΤΗΤΑ 8

ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ
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Γενικές Πληροφορίες

ΦΟΡΕΑΣ ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗΣ

Παράρτημα Πατρών

Επιστημονική Εταιρεία Φοιτητών Ιατρικής Ελλάδας – ΕΕΦΙΕ

ΤΟΠΟΣ & ΧΡΟΝΟΣ
15-17 Μαΐου 2020  | Πάτρα

Συνεδριακό & Πολιτιστικό Κέντρο του Πανεπιστημίου Πατρών
Πανεπιστημιούπολη | 265 04 Ρίο Πατρών

ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ
1. Στρογγυλές Τράπεζες Φοιτητών
2. Ελεύθερες Προφορικές Ανακοινώσεις
3. Ηλεκτρονικά Αναρτημένες Ανακοινώσεις (e-posters)
4. 14ο Διεθνές Forum Φοιτητών Ιατρικής και Νέων Ιατρών
5. Πρακτικά και Θεωρητικά Workshops
6. Live Surgeries
7. 24η Ολυμπιάδα Ιατρικής Γνώσης
8. Παράλληλο Session
9. Τελετή Έναρξης

10. Τελετή Λήξης

ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ
Στις εργασίες του Συνεδρίου αναμένεται να συμμετάσχουν προπτυχιακοί, μεταπτυχιακοί και διδακτορικοί 

φοιτητές των Τμημάτων Ιατρικής αλλά και φοιτητές συναφών Τμημάτων με τις Επιστήμες Υγείας, ειδικευόμενοι 
και ειδικευμένοι Ιατροί, και Επαγγελματίες Υγείας, από την Ελλάδα και το Εξωτερικό.

ΜΟΡΙΟΔΟΤΗΣΗ
Θα χορηγηθούν μόρια Συνεχιζόμενης Ιατρικής Εκπαίδευσης (CME-CPD credits) από τον Πανελλήνιο Ιατρι-

κό Σύλλογο.

ΕΠΙΣΗΜΕΣ ΓΛΩΣΣΕΣ
Επίσημες γλώσσες του Συνεδρίου είναι η ελληνική και η αγγλική.
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Θεματολογία

ΘΕΜΑΤΟΛΟΓΙΑ

A
• Αγγειοχειρουργική
• Αθλητιατρική
• Αιματολογία
• Αιμοδοσία και Μεταγγίσεις
• Ακτινοδιαγνωστική

• Ακτινοθεραπευτική-Ογκολογία
• Αναισθησιολογία
• Ανοσολογία
• Ανατομική (Περιγραφική)

B
• Βιοηθική και Ιατρική Δεοντολογία
• Βιοϊατρική Τεχνολογία
• Βιολογία

• Βιοστατιστική
• Βιοχημεία

Γ
• Γαστρεντερολογία
• Γενετική και Μοριακή Βιολογία
• Γενετική Ιατρική

• Γενική Ιατρική
• Γναθοπροσωπική Χειρουργική

Δ
• Διαιτολογία και Κλινική Διατροφή
• Δερματολογία και Αφροδιοσολογία

• Δημόσια Υγεία και Πολιτική

Ε
• Εκπαίδευση (Ιατρική και Παραϊατρική)
• Ενδοκρινολογία

• Εντατική Θεραπεία
• Επιδημιολογία

Η
• Ηπατολογία
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Θεματολογία

Ι
• Ιατρική Βιοπαθολογία (Μικροβιολογία)
• Ιατρική της Εργασίας
• Ιατρική Φυσική
• Ιατρική Χημεία
• Ιατρική Ψυχολογία

• Ιατρικό Δίκαιο
• Ιατροδικαστική και Τοξικολογία
• Ιστολογία, Εμβρυολογία & Τερατολογία
• Ιστορία της Ιατρικής και των Επιστημών Υγείας

Κ
• Καρδιολογία
• Καρδιοχειρουργική

• Κοινωνική Ιατρική 
• Κυτταρολογία

Λ
• Λοιμωξιολογία

Μ
• Μαιευτική και Γυναικολογία
• Μεταμοσχεύσεις

• Μοριακή Γενετική και Εξατομικευμένη Θεραπεία

Ν
• Νευροεπιστήμες
• Νευρολογία
• Νευροχειρουργική

• Νεφρολογία
• Νοσηλευτική

Ο
• Ογκολογία
• Οδοντιατρική, Οδοντοτεχνική και συναφείς επιστήμες
• Ορθοπεδική

• Ουρολογία
• Οφθαλμολογία

Π
• Παθολογία
• Παθολογική Ανατομική
• Παθολογική Φυσιολογία
• Παιδιατρική
• Παιδοψυχιατρική
• Περιβάλλον και Υγεία

• Περιγεννητική Ιατρική & Νεογνολογία
• Πλαστική Χειρουργική
• Πνευμονολογία – Φυματιολογία
• Προληπτική Ιατρική
• Πυρηνική Ιατρική
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Θεματολογία

Ρ
• Ρευματολογία

Τ
• Τηλεϊατρική και εφαρμογές • Τραυματολογία

Υ
• Υπηρεσίες Υγείας

Φ
• Φαρμακολογία και Θεραπευτική
• Φυσιολογία

• Φυσική Ιατρική και Αποκατάσταση

Χ
• Χειρουργική
• Χειρουργική Θώρακος
• Χειρουργική Ενδοκρινών

• Χειρουργική Μαστού
• Χειρουργική Παίδων
• Χειρουργική Ογκολογία

Ψ
• Ψυχιατρική

Ω
• Ωτορινολαρυγγολογία
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Η ΕΕΦΙΕ

 Η Επιστημονική Εταιρεία Φοιτητών Ιατρικής Ελλάδας – ΕΕΦΙΕ ιδρύθηκε το 1993 και σή-
μερα συνίσταται σε 7 Παραρτήματα, σε κάθε Ιατρικό Τμήμα Ελληνικού Πανεπιστημίου, ενώ 
στελεχώνεται με πάνω από 3.000 εγγεγραμμένα μέλη.

Στόχο της αποτελεί η επιστημονική ενεργοποίηση των φοιτητών Ιατρικής και η εθελο-
ντική προσφορά ιατρικού, κοινωνικού και εκπαιδευτικού έργου. Κορυφαία διοργάνωση της 

εταιρείας αποτελεί το Επιστημονικό Συνέδριο Φοιτητών Ιατρικής Ελλάδας – ΕΣΦΙΕ, το οποίο σε ετήσια βάση 
φιλοξενεί χιλιάδες φοιτητές επιστημών υγείας, παρέχοντας τους τη δυνατότητα να εξοικειωθούν με το επιστη-
μονικό και ερευνητικό στερέωμα.

Στην πολυετή πορεία της και με την εξωστρέφεια που την διακρίνει, έχει αναπτύξει σταθερές συνεργασίες 
με ομίλους και άλλους ακαδημαϊκούς φορείς, αλλά και με τη στήριξη των χορηγών της έχει καταφέρει και συ-
νεχίζει πληθώρα δράσεων πανελλήνιας εμβέλειας εκτός του ΕΣΦΙΕ, όπως, η Ιατρική Απόβαση (Ενίσχυση Κέ-
ντρων Υγείας – ΚΥ απομακρυσμένων νησιών και περιοχών), το ΕΚΥΒΕ (Ενίσχυση ΚΥ Βορείου Ελλάδος), το 
ABCS3 (Applied Clinical Seminar with Scenarios for Students ) στη Θεσσαλονίκη, το CCIMS (Κλινικό Σεμινάριο 
Παθολογίας & Χειρουργικής) στην Πάτρα και το ECS (Emergency Cases School – Αλεξανδρούπολη).

Ακόμα, ανά Παράρτημα διοργανώνονται πολυάριθμα εκπαιδευτικά σεμινάρια (συρραφή τραύματος, σεμι-
νάρια πρώτων βοηθειών, αντιμετώπιση επειγόντων περιστατικών, εκμάθηση ECG, εκμάθηση υπερήχων κλπ), 
δράσεις που στοχεύουν στην ευαισθητοποίηση και ενεργοποίηση της κοινωνίας (εθελοντικές αιμοδοσίες, ba-
zaar στήριξης ευπαθών κοινωνικών ομάδων, συλλογή ειδών πρώτης ανάγκης), ημερίδες που  αφορούν ιατρι-
κά αλλά και ευαίσθητα ιατροκοινωνικά θέματα (εξαρτησιογόνες ουσίες, δωρεά μυελού των οστών, σεξουαλι-
κή υγεία, ιατρικά taboo, βιοϊατρική, ειδικότητα στην Ελλάδα και το εξωτερικό και επιλογές μετά το πτυχίο κλπ).

Περιμένουμε συμφοιτητές με όρεξη, ιδέες, ανησυχίες, δημιουργικότητα και πολύ φαντασία, καθώς και άλ-
λους επαγγελματίες – συνεργάτες, να γνωριστούμε και να συνεργαστούμε !

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΠΑΤΡΩΝ

Το Παράρτημα Πατρών της Ε.Ε.Φ.Ι.Ε. ιδρύθηκε το 1993 ταυτόχρονα με την ίδρυση της Επιστημονικής Εται-
ρείας Φοιτητών Ιατρικής Ελλάδας και μετά από μια σύντομη απουσία παραμένει ενεργό από τις 17 Μαΐου 2010 
μέχρι και σήμερα συμπληρώνοντας 10 χρόνια συνεχούς παρουσίας. Από τότε και μέχρι σήμερα αποτελεί ανα-
πόσπαστο κομμάτι της καθημερινότητας της Ιατρικής Σχολής Πατρών μέσω πληθώρας δράσεων σε συνεργα-
σία με ακαδημαϊκούς και μη φορείς. Σήμερα το Παράρτημα Πατρών αριθμεί περισσότερα από 500 μέλη συνε-
χίζοντας δυναμικά !

Ορόσημα της νεότερης ιστορίας του Παραρτήματος Πατρών της ΕΕΦΙΕ είναι η διοργάνωση του 19ου Επιστη-
μονικού Συνεδρίου Φοιτητών Ιατρικής Ελλάδας & 7ου Διεθνούς Forum Φοιτητών Ιατρικής και Νέων Ιατρών Ελ-
λάδας, στις 19-21 Απριλίου 2013 στο Συνεδριακό & Πολιτιστικό Κέντρο του Πανεπιστημίου Πατρών, καθώς και 
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του 22ου Επιστημονικού Συνεδρίου Φοιτητών Ιατρικής Ελλάδας & 10ου Διεθνούς Forum Φοιτητών Ιατρικής & Νέ-
ων Ιατρών Ελλάδας, στις 13-15 Μαΐου 2016 στο Συνεδριακό & Πολιτιστικό Κέντρο του Πανεπιστημίου Πατρών.

Οι Δράσεις μας

Κατά τη διάρκεια του ακαδημαϊκού έτους στο πλαίσιο της δράσης του Παραρτήματος Πατρών πραγματοποι-
ούνται ποικίλες δράσεις με γνώμονα τις ανάγκες των φοιτητών του Τμήματος, τα επίκαιρα γεγονότα που αφο-
ρούν την κοινωνία αλλά και τον εθελοντισμό. Πιο συγκεκριμένα οι δράσεις διακρίνονται σε τέσσερις βασικούς 
πυλώνες:

Εκπαιδευτικά Workshops
Οι φοιτητές εκπαιδεύονται σε βασικές κλινικές δεξιότητες, όπως η συρραφή τραύματος 
και η ακινητοποίηση βασικών καταγμάτων, αλλά και σε εξειδικευμένες κλινικές πράξεις.

Εκπαιδευτικά Σεμινάρια
Σε συνεργασία με Ακαδημαϊκούς και μη φορείς οι φοιτητές εκπαιδεύονται σε τομείς 
όπως οι πρώτες βοήθειες και η αντιμετώπιση επειγόντων περιστατικών, αλλά και 
ενημερώνονται για τις εξελίξεις στον Ιατρικό τομέα.

Ενημερωτικές Ημερίδες
Στόχος των ημερίδων είναι η ευαισθητοποίηση των φοιτητών αλλά και της κοινωνίας σε 
μείζονα και ευαίσθητα θέματα του σήμερα, όπως ο εμβολιασμός και οι μεταμοσχεύσεις.

Εθελοντικές Δράσεις
Καθ’ όλη τη διάρκεια του Ακαδημαϊκού Έτους διοργανώνονται εθελοντικές αιμοδοσίες, 
street actions καθώς και συλλογή τροφίμων και ειδών ανάγκης.

www.eefie.org/patras patras@eefie.org eefie_patrasΕΕΦΙΕ _ Παράρτημα Πατρών
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Αίθουσα Προσομοίωσης 
Λαπαροσκοπικής Χειρουργικής

Το Workshop Προσομοίωσης Λαπαροσκοπικής Χειρουργικής ξεκίνησε ως θε-
σμός στο Παράρτημα Πατρών της Επιστημονικής Εταιρείας Φοιτητών Ιατρικής Ελ-
λάδας – ΕΕΦΙΕ το Ακαδημαϊκό Έτος 2018-2019 σε συνεργασία με την Ουρολογι-
κή Κλινική του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Πατρών.

Το ενδιαφέρον των φοιτητών για αυτή την καινοτόμα δράση της ΕΕΦΙΕ έθεσε 
το θεμέλιο για τη διαρκή αναζήτηση για βελτίωση του Workshop αλλά ταυτόχρο-
να και την ανάγκη για αναβάθμισης και στέγασης του σε έναν ειδικά διαμορφω-
μένο χώρο ώστε να είναι προσβάσιμο σε όλους τους φοιτητές για αναβάθμιση και στέγασή του σε έναν ειδικά 
διαμορφωμένο χώρο, προσβάσιμο για όλους τους φοιτητές.

Το Ακαδημαϊκό Έτος 2019 – 2020 η συνεργασία ανάμεσα στο Παράρ-
τημα Πατρών της Επιστημονικής Εταιρείας Φοιτητών Ιατρικής Ελλάδας – 
ΕΕΦΙΕ και την Ουρολογική Κλινική του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσο-
κομείου Πατρών πέρασε στο επόμενο στάδιο καθώς στο Κτίριο Κλινικών 
Λειτουργιών του Τμήματος Ιατρικής του Πανεπιστημίου Πατρών δημιουρ-
γήθηκε το μόνιμο Εργαστήριο Προσομοίωσης Λαπαροσκοπικής Χειρουρ-
γικής για την εκπαίδευση των φοιτητών.

Η νέα αίθουσα έχει σχεδιαστεί από την ομάδα της ΕΕΦΙΕ, υπό την εποπτεία 
της Ουρολογικής Κλινικής, δίνοντας έμφαση ακόμη και στην πιο μικρή λεπτο-
μέρεια. Ο εκπαιδευόμενος μπορεί να εξασκηθεί σε ένα όμορφο και ταυτόχρο-
να κατάλληλο περιβάλλον ώστε να βελτιώσει τις δεξιότητες του υπό τις καλύτε-
ρες συνθήκες.

Στο πλαίσιο του 26ου ΕΣΦΙΕ η Λα-
παροσκοπική Χειρουργική κατείχε 
ιδιαίτερα σημαντική θέση, καθώς ένα 
μεγάλο πλήθος συνέδρων θα είχε τη 
δυνατότητα να ασκηθεί και να δοκι-
μάσει τις δεξιότητες τους χρησιμοποιώντας τον εξοπλισμό του Πα-
ραρτήματος Πατρών, υπό την καθοδήγηση πιστοποιημένων εκπαι-
δευτών από την ομάδα της Οργανωτικής Επιτροπής αλλά και την 

Ουρολογική Κλινική του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Πατρών.
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Συνεδριακός χώρος

Το συνεδριακό κέντρο του Πανεπιστημίου Πατρών, στην καρ-
διά της Πανεπιστημιούπολης Πατρών, αποτελεί ένα χώρο πολιτι-
σμού και εκπαίδευσης. Με θέα το πορθμείο Ρίου – Αντιρρίου και 
μόλις 20 λεπτά από το ιστορικό κέντρο της Πάτρας, το Συνεδρια-
κό Κέντρο διαθέτει τις κατάλληλες υποδομές να φιλοξενήσει με 
επιτυχία το 26ο Επιστημονικό Συνέδριο Φοιτητών Ιατρικής Ελλά-

δας & 14ο Διεθνές Forum Φοιτητών Ιατρικής και Νέων Ιατρών. 

Με περισσότερες από 8 κύριες αίθουσες, που δύνανται να χρη-
σιμοποιηθούν συγχρόνως, μία κύρια αμφιθεατρική αίθουσα χω-
ρητικότητας πάνω από 930 ατόμων όπου θα φιλοξενηθεί το 14ο 
Διεθνές Forum, πρόσθετους επικουρικούς χώρους και εφοδια-
σμένο με σύγχρονο τεχνολογικό εξοπλισμό, το νεόκτιστο κτήριο 
συνεδριάσεων του Πανεπιστημίου Πατρών, έχει τη δυνατότητα να 
υποδεχθεί ως και 2000 συνέδρους από όλη την Ελλάδα. 

Βρίσκεται πλησίον του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Πατρών και των πανεπιστημιακών εγκατα-
στάσεων Προκλινικών και Κλινικών Λειτουργιών, χώροι που θα διατεθούν επιπροσθέτως του Συνεδριακού Κέ-
ντρου, για δράσεις του συνεδρίου όπως κλινικά workshops. 

Ο συνεδριακός χώρος είναι εύκολα προσβάσιμος, τόσο με ιδιωτικό 
μέσο, όσο και με τα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς. Η αστική συγκοινω-
νία (λεωφορεία, προαστιακός) μπορεί να σας μεταφέρει γρήγορα και 
με ασφάλεια σε όλους χώρους του Πανεπιστημίου και στο Συνεδριακό 
Κέντρο, ενώ υπάρχουν συχνά δρομολόγια από και προς το λιμάνι του 
Ρίου για να απολαύσετε ένα μαγευτικό ηλιοβασίλεμα με θέα την εντυ-
πωσιακή γέφυρα Ρίου - Αντιρρίου.
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Η Πάτρα

Πάμε μια βόλτα στην Πάτρα;
Η Πάτρα, η πόλη που φέτος φιλοξενεί τη μεγαλύτερη συνάντηση των 

φοιτητών Ιατρικής, είναι η τρίτη μεγαλύτερη πόλη της χώρας, είναι η 

πύλη της Ελλάδας προς την Δύση και ένας μέρος το οποίο πρέπει όλοι 

να επισκεφθείτε. Αποτελεί κύριο εμπορικό και πνευματικό κέντρο. Εκεί 

εδρεύει ένα από τα μεγαλύτερα πανεπιστήμια με διακρίσεις στην Ελ-

λάδα και το εξωτερικό, χάρη στην καινοτόμα δράση του σε τομείς τόσο 

των θετικών επιστημών και των επιστημών υγείας όσο και των ανθρωπιστικών και κοινωνικών επιστημών. 

Την πλούσια ιστορία της πόλης μπορεί κανείς να γνωρίσει μέσα από το 

Νέο Αρχαιολογικό Μουσείο, ένα σύγχρονο κτίριο στην είσοδο της πόλης. 

Στις βάσεις του Παναχαϊκού Όρους είναι χτισμένο το Κάστρο της Πάτρας, ένα 

ξεχωριστό τοπόσημο που φιλοξενεί πολλές θερινές πολιτιστικές εκδηλώσεις. 

Ένα ακόμη μεγαλοπρεπές κτίσμα που αξίζει να αφιερώσει κάποιος χρόνο για 

να το επισκεφθεί είναι το Ρωμαϊκό Ωδείο. Βρίσκεται στην Άνω πόλη και προσφέ-

ρεται για θεατρικές παραστάσεις και συναυλίες. 

Ένα σημαντικό έμβλημα της αριστοκρατικής Πάτρας είναι το Θέατρο Απόλ-

λων, μικρογραφία της σκάλας του Μιλάνο, το οποίο κοσμεί την κεντρική Πλατεία 

Βασιλέως Γεωργίου Α΄ στο κέντρο της Πάτρας.

Στη δυτική πλευρά της πόλης δεσπόζει ο Ιερός Ναός Αγ. Ανδρέα, ο μεγαλύ-

τερος ορθόδοξος ναός της Ελλάδας και χώρος προσκυνήματος για χριστιανούς 

από όλο τον κόσμο.
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Από την Πάτρα δεν φεύγει κανείς αν δεν περιηγηθεί στη μοναδική 

Achaia Clauss, το παλαιότερο οινοποιείο στη χώρα μας. Σ’ ένα καταπράσι-

νο περιβάλλον με ιστορικά κτίρια ο επισκέπτης μπορεί να δοκιμάσει εκλε-

κτά κρασιά μεταξύ των οποίων, το φημισμένο κόκκινο γλυκό κρασί, την 

Μαυροδάφνη. 

Το πιο επιβλητικό και νεότερο αξιοθέατο δεν είναι άλλο από την γέ-

φυρα Χαρίλαου Τρικούπη (Γέφυρα Ρίου-Αντιρρίου), ένα όραμα που έγι-

νε πραγματικότητα και αποτελεί ορόσημο της Ελλάδας του 21ου αιώνα. 

Ταυτόχρονα, στην προβλήτα του Ρίου δίπλα στη Γέφυρα ο κάθε επισκέ-

πτης μπορεί να απολαύσει το φαγητό ή τον καφέ του.

Η πόλη προσφέρει εκατοντάδες επιλογές, συνδυάζει ρομαντισμό και ζωντάνια ικανοποιώντας τόσο τους 

επισκέπτες της όσο και τους μόνιμους κατοίκους της. Σφύζει από ζωή αλλά ταυτόχρονα προσφέρει «ανάσες». 

Αρκεί μια βόλτα στην πλατεία Υψηλών Αλωνίων με θέα όλη την Πάτρα, ένας περίπατος στον πεζόδρομο της Ρή-

γα Φεραίου, άραγμα στα σκαλάκια της Αγ. Νικολάου με θέα την θάλασσα και μουσική, μια επίσκεψη στα κρα-

σάδικα της οδού Ηφαίστου για να το αντιληφθείτε.
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Αιγίδες

ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ
ΥΓΕΙΑΣ

ΤΜΗΜΑ ΙΑΤΡΙΚΗΣ

ΙΑΤΡΙΚΗ ΣΧΟΛΗ
ΑΘΗΝΩΝ

ΙΑΤΡΙΚΗ ΣΧΟΛΗ
Α.Π.Θ.

ΤΜΗΜΑ ΙΑΤΡΙΚΗΣ

ΤΜΗΜΑ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΤΜΗΜΑ ΙΑΤΡΙΚΗΣ

Ιατρικός
Σύλλογος
Πατρών

ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΘΗΝΩΝ
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Αιγίδες

 ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
 ΟΥΡΟΛΟΓΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΜΑΙΕΥΤΙΚΗ &  
 ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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Συνεργαζόμενοι Φορείς

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΩΝ ΜΑΙΩΝ-ΜΑΙΕΥΤΩΝ ΠΑΤΡΑΣ (ΣΕΜΜ ΠΑΤΡΑΣ)
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Υποστηρικτές - Χορηγοί

 

Γραμματεία Συνεδρίου

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: ΚΕΓΜ Τουριστικές και Συνεδριακές Επιχειρήσεις Α.Ε. - Congress World
 Μιχαλακοπούλου 27, 115 28 Αθήνα •  210 7210001, 210 7222518,  210 7210051
 www.congressworld.gr •  info@congressworld.gr, reception@congressworld.gr

Σχεδιασμός - Σελιδοποίηση
ΙΑΤΡΙΚΕΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ «ΣΕΛΙΔΑ»
Βασιλική Ζερμπίνη
Κιν: 6944 25 36 46



116
26o  ΕΣΦΙΕ 

& 14o  Διεθνές Forum

Επιστημονικό 
Συνέδριο 
Φοιτητών 
Ιατρικής 
Ελλάδας

Διεθνές Forum 
Φοιτητών Ιατρικής 
και Νέων Ιατρών

Ολυμπιάδα 
Ιατρικής 
Γνώσης

#teameefie #eefiepatras






